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Colectivul de la I I J J J .  
Copşa Mică a îndeplinit planul 
producţiei globale şi marfă pe 
primii doi ani ai cincinalului
Aceasta este ultima ştire care ne-a sosit la redacţie din partea har

nicului colectiv al metalurgiştilor din Copşa Mică, care CUMULlND 
DEPĂŞIRILE DE PLAN DIN ANUL TRECUT CU CELE DIN ANUL 
ACESTA, LUCREAZĂ ÎN CONTUL LUI 1973. Ea ne apare cu atit mai 
demnă de interes, cu cit ne amintim că acest colectiv este de clţiva 
ani încoace, mereu fruntaş in întrecerea socialistă, el înscriind pe 
graficul realizărilor sale curba ascendentă a unor succese tot mal 
mari. Ne îndeplinim o datorie plăcută stăruind aici asupra ultimelor 
Iile din agenda Întrecerii care a cuprins acest colectiv atit de omogen 
incit este greu să evidenţlezi din rindul lui pe unii, fără pericolul 
de ă nedreptăţi pe alţii.

g  începutul lunii marca pentru 
metalurgiştii de la U.M.M-N. pri
mul succes dintr-o suită de e-  
xemplare Izblnzi: îndeplinirea 
prevederilor de plan pe zece luni 
şi a angajamentelor asumate în 
cinstea aniversării unui sfert de 
veac de la proclamarea republicii,
g  La data de 20 octombrie se 
enunţa îndeplinirea planului a- 
mual de investiţii. După cum se 
ştie, anul' 1972 a însemnat pentru 
marea platformă industrială de la 
Copşa Mică începutul unui amplu 
program do investiţii, in cadrul 
căruia vor fi puse în funcţiune, 
pînă Ia sfirşitul actualului cinci
nal, o serie de noi instalaţii ale 
industriei metalurgice şi chimice. 
Avansul obţinut do detaşamentul 
din Copşa Mică al metalurgiştilor 
va permite depăşirea cu cca 40 
la sută a planului anual de in
vestiţii şi creează premisele pen
tru devansarea punerii in func
ţiune a unor importante capaci
tăţi, menite să contribuie şi ele 
la  îndeplinirea cincinalului înainte 
de termen.
g  Deviza comuniştilor de aici! 
„Cu capacităţile de producţie cu 
un pas in avans tată de plan“ nu 
e  rămas in planul dezideratelor 
frumoase, ci a trecut in terenul 
solid al faptelor. Instalaţiile uzi
nei funcţionează, toate, la cei mai

înalţi parametri, unele depăşind 
cu S0 la sută capacitatea lor ma
ximă iniţial prevăzută. Este rodul 
iniţiativei comuniştilor şi al pri
ceperii profesionale a muncitori
lor, tehnicienilor şi inginerilor de 
aici, şi, in acelaşi timp, explicaţia 
avansului de două luni obţinut In 
lupta pentru îndeplinirea cincina
lului înainte de termen, ceea ce 
le  va permite să livreze econo
miei nationale şi beneficiarilor de 
peste hotare cca 20 000 tone de 
produse metalurgice şi Chimice 
pest« sarcinile de plan aferente 
anilor 1971 şi 1972.
g  „Nici o reclamatie de calitate 
de ia clientul intern şi extern!“ 
— sună o altă lozincă mobiliza
toare .lansată de comunişti. Răs- 
punzînd acestei chemări, oamenii 
muncii de la U.M-M.N. au dat în. 
primii doi ani al „cincinalului ca
lităţii“ numai produse de calitate 
superioară, Iri condiţiile în care 
şi planul la export a fost mereu 
depăşit. La sfirşitul a trei trimes
tre, in dreptul acestui indicator 
era înscrisă cifra elocventă: 120 
la  sută.

Succese dintre cele mai presti
gioase, pentru care metelurgîştii 
din Copşa Mică merită cele mai 
călduroase felicitări!

L. N.

Diversificarea 
producţiei — 
o preocupare 

constantă, 
de mare 
eficienţă

Harnicul colectiv al fabri
cii de ciorapi „7 Noiembrie“ 
din Sibiu reuşeşte să înscrie 
noi şi frumoase succese în 
bilanţul întrecerii socialiste 
consacrate celei de-a 25-a 
aniversări a republicii. Ca 
urmare a preocupărilor con
stante ce există aici pe linia 
introducerii noului, a îmbu
nătăţirii calităţii produselor 
şi creşterii continue a com
petitivităţii lor, pînă in pre
zent ponderea produselor noi 
şi reproiectate este de 61 la 
sută din ■ totaluL producţiei, 
cu 20 la sută mai mare decît 
cifra planificată, pe acest an. 
La dobîndirea succesului, o 
frumoasă contribuţie au adus 
colectivele de muncă din 
compartimentul de creaţie 
şi atelierele de tricotat cu 
doi cilindri şi C.F.D.

Preocupările pentru îmbu
nătăţirea calităţii produselor, 
pentru înnoirea producţiei 
sínt reflectate şi în activita
tea de export. Pînă în pre
zent planul anual de export 
a fost realizat în proporţie 
de 86,2 la sută, existînd con
diţii pentru depăşirea lui 
pînă la finele anului.

In vederea lărgirii relaţii
lor cu beneficiarii externi 
cit şi pentru atragerea de noi 
parteneri, de comerţ exterior, 
colectivul de creaţie al fa
bricii a pregătit o frumoasă 
colecţie cu produsele oferite 
la export în anul viitor.

Comunistul Helmuth Benning, decorator la „Vitrometan* Mediaş — un 
nume care s-a impus în rindul tinerilor creatori de no! modele pen

tru articole de sticlărie fină de menaj
Fotoi FRED NUSS

Onorarea în termen a 
contractelor economice-
o obligaţie, dat şi o n ecesita te !

Este de datoria fiecărui colectiv de 
muncă de a se strădui ca, odată cu 
îndeplinirea şi depăşirea sarcinilor 
valorice de plan, să urmărească res
pectarea planului sortimental, să se 
achite de obligaţiile contractuale. A- 
cest lucru este impus de mecanismul 
nostru economic, care se bazează pe 
planificare, pe o strînsă legătură de 
colaborare şi coordonare între toate 
ramurile şi sectoarele economiei na
ţionale. De. aceea, trebuia vegheat în 
permanenţă asupra ritmicităţii reali
zărilor, trebuie sincronizate livrările' 
de bunuri materiale — fie ele bu
nuri de larg constim sau , m ijloace, de 
producţie — cu necesităţile existente.

în  judeţul nostru, după cum se cu-- 
noaşte, rezultatele obţinute în activi
tatea economică sínt pozitive. Anga
jamentele se îndeplinesc cu succes, 
asigurîndu-se ritmul necesar îndepli
nirii planului cincinal înainte de ter

men. Şi totuşi, un anumit aspect face 
să umbrească bunele realizări obţi
nute de anumite colective de muncă 
din industria judeţului Este vorba de 
nerespectarea termenelor contractuale 
în livrarea produselor, problemă asu
pra căreia ne-am propus să insistăm 
!n cele ce urmează.

La finele lunii septembrie a, c., la 
nivelul industriei, judeţului apar 1438 
de contracte economice neonorate în 
termen, cu o valoare de peste 168 mi
lioane lei. Cu alte cuvinte, peste 9 
la sută din numărul total al contrac
telor scadente la finele trimestrului 
III a. c. sjnt restante. Ceea ce este 
şi mai îngrijorător, în sensul că exer
cită o influenţă negativă asupra acti
vităţii altor ramuri sau unităţi eco
nomice — este. faptul că majoritatea 
contractelor restante provin de la Sn-

(Continuare In pag. e III-aţ 
CORENMU DAN

P e  n in so a re , du I I In ică  in  a g r ic u ltu r a  ju d eţu lu i

Efort impresionant pentru a pune la adăpost
»Ziua recoltei“ a lost sărbătorită prin muncă şi in judeţul nostru. In 

pofida vremii cu totul improprie efectuării lucrărilor în cîmp. coope
ratorii, mecanizatorii, specialiştii au fost prezenţi acolo unde acum se 
dau ultimele bătălii pentru salvarea producţiei agricole a acestui, an. 
Conform situaţiei operative a Direcţiei generale judeţene a agricul
turii, duminică, 22 octombrie, la acţiunea de stringere a roadelor 
timpului au participat aproape 1200 cooperatori, mecanizatori, elevi, 
militari, care au lucrat pe ninsoare sau lapovlţă, îniruntînd bărbăteşte 
vitregiile intr-adevăr paroxlste ale acestei toamne care ameninţă să 

I se transiorme în iarnă. De asemenea, au fost mobilizate — în acelaşi 
scop — cca 200 atelaje, 50 tractoare, 30 autocamioane. Eiortnrile deo
sebite ale acestor formaţii de lucru s-an materializat in recoltarea 
sieclei furajere de pe încă 5 hectare, in transportul şi livrarea la 
fondul de stat a zeci de tone cartoii şi a altor produse, în punerea la 
adăpost a peste 330 tone sfeclă iurajeră. La zi, lucrătorii de pe ogoarele 

/ judeţului nostru raportează recoltarea cartofilor de toamnă de pe 80 
Ia sută din suprafeţele de terenuri ocupate cu această cultură, a 
sfeclei de zahăr — de pe 74 la" sută, a porumbului pentru siloz de 
pe 87 la sută, a porumbului pentru boabe — de pe 12 la sută ş. a.

Merită a ii evidenţiat eiortul depus de cooperatorii din PÄUCA, 
BOGATU ROMÂN şi BROŞTENI, care au participat in masă Ia recol
tarea sfeclei iurajere, de cooperatorii şi mecanizatorii din NOCRICH, 
STEJERIŞUL, RETIŞ, NOIŞTAT. AVRIG ş. a., care au lucrat — cu bune 
rezultate — la transportul produselor din cîmp. A vorbi acum de 
eroism cotidian înseamnă doar o încercare de a reda în cuvinte un 
fenomen care atestă maturitatea politică şi responsabilitatea socială 
ce caracterizează lucrătorii din agricultură.

La înălţimea eroismului

roadele cimpului

— Nu mai putem intra In teren 
nici cu remorcile . . .

— Şi nici cu atelajele: noroiul a 
ajuns stSpîn absolut pe teren . . .

— Totuşi, producţia de cartofi tre
buie salvată. . .

— Desigur. Să găsim însă o altă 
modalitate. . .

Discuţii la înalta tensiune a res
ponsabilităţii patriotice. Oriunde în 
aceste* zile în agricultură pot fi au
zite asemenea discuţii. Oamenii ştiu 
că rodul muncii lor este în pericol. 
Şi sínt hotăriti să întreprindă totul 
pentru a salva producţia. Şi cum 
pentru oamenii zilelor noastre dru
mul de la vorbă la faptă este 

. scurt. . .
Se acţionează. Se acţionează în 

condiţii cu totul excepţionale. N ici 
ploile, nici frigul, nici îngheţul, nici 
ninsoarea, nici viforul nu mai con
stituie piedici pentru materializarea 
hotărîrilor lor. Iată:

Nocrichul la ora unor asemenea 
confruntări în care sínt angajate, 
dacă se poate spune aşa, toate atri
butele plenare ale autenticului ero
ism. Duminică aici a nins intens, 
bogat, Viforniţa făcea imposibilă v i
zibilitatea Ia mai mult de 200—300 
metri. Frigul muşca necruţător fe
tele oamenilor. Terenurile — toate 
sau aproape toate — erau transfor
mate într-o veritabilă clisă, potriv
nică oricăror vehicule. Şi to tu şi. . .  
Iată-i pe eroii acestor zile. Aproape 
30 cooperatori au rămas în urmă cu 
transportul cartofilor din cîmp, 
din .Şesul tîrgului*. Remorcile 
»i atelajele nu mai pot pătrunde în 

t «ren. Oamenii însă nu se Iasă Ja-

vinşî cu una, cu alta. Ei au ajuns 
la concluzia că pe tiranţii tractoare
lor pot fi aşezate nişte iăzi-buncăre, 
în care încape o cantitate de 300— 
600 kg, cartofi. Şi aşa, cu povara 
suspendată, tractorul biruie noroiul 
şi clisa terenului. Mecanizatorii Ion 
Ganea, Mibai Deppner, Wilhelm Bin
der, Friiz Schuster, Simion Tatu şi 
Simion Brîncoveann s-au prezentat 
dis-de-dimineaţă la datorie. Astfel 
echipate, tractoarele pot fi utilizate 
cu succes.

— Ce te-a determinat să vii şi azi, 
pe o asemenea vreme cîinoasă, la 
transporturi?

— Păi noi putem să stăm acasă 
la căldură, cînd producţia de cartofi 
este în pericol? — se întreabă şi 
ne întreabă Ion Ganea. Locul nostru 
este acolo unde greutăţile sínt mai 
mari.

Viforniţa urlă neîncetat, Cimpul 
intreg a devenit o mare albă, rece 
şi neprimitoare.. Dar oamenii aceşti 
minunaţi oameni, fac transport după 
transport, transformind eroismul în 
tr-o noţiune concretă. »Este vorba 
să salvăm roadele mnneii noastre şl 
nu putem dormi pînă cînd nu ne 
achităm de această îndatorire patrio
tică". Cuvinte simple, care nu au ni- 
a>k spectaculos. Cuvinte pe care le

spune şi Gheorghe Şamu, tînărul 
.muncitor de la AMET, care îşi ajută 
părinţii la încărcatul cartofilor în 
aceste , vehicule de ultimă oră pe 
ogoarele Nocricului, la fel ca şi 
cooperatorii Gheorghe Şamu, Andrei 
Cimpoier, Vaier Cimpoier şi ioti cei
lalţi care, uzi pînă Ia piele, cu mii- 
nile roşii de frig, încarcă buncăr 
după buncăr, Iadă după ladă, pentru 
ca roadele cimpului să fie salvate.

în alt hotar, Ia Ghijasa de Jos, 
mecanizatorii Ilie Adam, Gheorghe 
Fröhlich, Ion Adam, Wilhelm Schu
ster şi Miron Lupu, cu remorcile, 
s-au prezentat să transporte ultimele 
70—80 tone de sfeclă de zahăr. Con
diţiile de muncă —  aceleaşi ca pe 
»Şesul tîrgului". Comune sau mai 
bine zis identice sínt hotărîrile n e
strămutate de a face totul Ia înălţi
mea acestor zile de mare încrînce- 
rare pentru agricultură.

N-am notat cifre, cantităţi. Ce 
importanţă are, în ultimă instanţă, 
cifra, dacă nu sínt dezvăluite feno
menele de dincolo de număr, dacă 
nu este relevat »miezul de foc* al 
confruntării dintre timp şi om? Şi 
în această confruntare este — tot
deauna — un singur învingători 
omul aflat la înălţimea eroismului!

GH. GRÄDINARU

Şedinţa Comitetului
Executiv 

al C.C. al P.C.R-
In ziua de 23 octombrie 1972 a avut loc şedinţa Comitetului 

Executiv al C.C. al P.C.R., prezidată de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

Au participat, ca invitaţi miniştri şi alţi conducători ai unor 
organe centrale.

In cadrul şedinţei, a fost examinat Programul de măsuri privind 
aprovizionarea cu produse agroalimentare a populaţiei pentru pe
rioada de toamnă-iarnă 1972—1973. Comitetul Executiv a con
statat că există condiţii ca în acest an să se realizeze o bunţă 
aprovizionare a populaţiei, superioară celei din anul trecut şi a 
dat indicaţii Ministerului Comerţului Interior, Ministerului Agri
culturii, Industriei Alimentare şi Apelor şi celorlalte organe inte
resate să ia toate măsurile pentru a se asigura realizarea inte
grală a prevederilor stabilite în program şi, totodată, să îmbună
tăţească activitatea de deservire a populaţiei cu produse agroali
mentare şi alte mărfuri de consum.

Comitetul Executiv a examinat, de asemenea, unele probleme 
privind îmbunătăţirea organizării industriei constructoare de ma
şini. Pentru transpunerea în practică a sarcinii prevăzute de Con
ferinţa Naţională din acest an în legătură cu îmbunătăţirea coor
donării unitare a activităţii întregii ramuri a construcţiilor de 
maşini şi a metalurgici, Comitetul Executiv al C.C. al F.C.R. a 
stabilit măsuri pentru trecerea la elaborarea propunerilor privind 
crearea Consiliului de Coordonare a profilării, specializării şi coo
perării în ramurile industriei construcţiilor de maşini şi industriei 
metalurgice.

Comitetul Executiv a- analizat proiectul de lege privind organi
zarea apărării naţionale a Republicii Socialiste România şi a sta* 
bilit ca acesta să fie supus dezbaterii Marii Adunări Naţionale.

In continuare, Comitetul Executiv a examinat şi a aprobat pro
punerile unor ministere privind principalii indicatori ai unor noi 
lucrări de investiţii ce urmează a fi realizate în cursul actualului 
cincinal.

Comitetul Executiv a soluţionat, de asemenea, o serie de pro
bleme ale activităţii curente.

Adunările şi conferinţele pen*

fru dări de seam ă şi alegeri*—

EVENIMENT IMPORTANT
ÍN VIATA Şl ACTIVITATEA

ORGANIZAIIILOR II. T. C.
NICOLAE GAITAN, prim secretar al Comitetului judeţean Sibiu

al U.T.C.

Corespunzător prevederilor Statu
tului şi instrucţiunilor C.C. al U.T.C,. 
în acest an vor avea loc adunări şi 
conferinţe pentru dare de seamă şi 
alegeri în toate organizaţiile Uniunii 
Tineretului Comunist, Incepind de la 
grupele U.T.C. pînă la organizaţiile 
judeţene inclusiv. Acestea se .d esfă 
şoară în perioada 15 octombrie 
1972—21 ianuarie 1973 eşalonate, în 
timp după cum urmează: a) Intre ,15 
octombrie—30 noiembrie 1972 se vor 
organiza adunări şi conferinţe de 
dare de seamă şi aiegeri la nivelul 
grupelor şi al organizaţiilor U.T.C. 
din întreprinderi, unităţi agricole, 
şcoli şi instituţii. Tot în această pe
rioadă vor avea loc adunările şi con
ferinţele de dare de seamă şi alegeri 
ale asociaţiei studenţilor.

Adunările de dare de seamă şi 
alegeri ale organizaţiilor U.T.C.' din 
unităţile agricole se vor desfăşura 
pe rbăsura încheierii lucrărilor din 
campania agricolă de toamna.

b) Intre 30 noiembrie 1972—21 ia
nuarie 1973 vor avea loc adunările 
şi conferinţele organizaţiilor comu
nale, orăşeneşti, municipale şi jude
ţene ale U.T.C.

Adunările şi conferinţele de dare 
de seamă şi alegeri din acest an au 
o semnificaţie politică deosebită pen
tru viaţa şi activitatea Uniunii Ti
neretului Comunist. Ele vor trebui 
să prilejuiască o profundă analiză 
a activităţii, organelor şi organizaţii
lor U.T.C., a sarcinilor ce revin a- 
cestora din hotărîrile Conferinţei 
Naţionale a partidului, să stabi
lească acţiunile de muncă, politico- 
ideologice şi cuitural-educative ce  
vor fi întreprinse în vederea parti
cipării mai active a maselor largi 
de tineri la înfăptuirea politicii 
partidului în toate domeniile, la în
deplinirea înainte de termen a pla
nului cincinal.

In adunări şi conferinţe s.e va ana- 
ljza temeinic, in spirit critic şi auto
critic, preocuparea organelor şi or
ganizaţiilor U.T.C. pentru îndeplini-, 
rea sarcinilor date Uniunii Tineretu
lui Comunist de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretarul general al 
partidului, în  vederea .intensificării 
muncii, de educaţie revoluţionară, 
comunistă a tineretului, creşterii 
contribuţiei saie Ia dezvoltarea eco
nomică şi socială a patriei.

In materialele prezentate, precum 
şi in dezbaterile ce vor avea Ioc în 
toate adunările şi conferinţele 
U.T.C, se va acorda- o deosebită 
atenţie^ problemelor privind educa
rea prin muncă şi pentru muncă a 
tineretului, mobilizării acestuia Ia 
îndeplinirea exemplară a sarcinilor 
profesionale. Astfei:

— în întreprinderile industriale 
vor fi dezbătute principalele aspecte

ale activităţii organizaţiilor U.T.O, 
pentru mobilizarea tinerilor la în
deplinirea sarcinilor de plan, îmbu
nătăţirea calităţii produselor, creş
terea productivităţii muncii şi re
ducerea cheltuielilor materiale, la 
aplicarea măsurilor luate în fiecare 
unitate în vederea creşterii eficien
ţei întregii activităţi economice;

— in adunările din C.A.P., SM .Â. 
şi I.A.S, se va acorda atenţie anali
zei aprofundate a activităţii organi
zaţiilor U.T.C. privind mobilizarea 
tinerilor Ia aplicarea măsurilor luate 
de partid pentru creşterea producţiei 
vegetale şi animale, la acţiunile de 
îmbunătăţiri funciare;

— în adunările şi conferinţele 
U.T.C din toate unităţile economice 
din industrie, agricultură şi din sfera 
serviciilor către populaţie vor fi 
dezbătute preocupările organizaţii
lor de tineret pentru întărirea disci
plinei în muncă a tinerilor, califi
carea şi perfecţionarea lor profesio
nală.' De asemenea, vor fi supuse 
dezbaterii preocupările organizaţiilor 
U.T.C privind soluţionarea proble
melor de muncă şi de viaţă ale tine
rilor, modul în care reprezentanţii 
organizaţiilor U.T.C. in organele co 
lective de conducere ale unităţilor 
economice îşi îndeplinesc atribuţiile 
ce Ie revin;

— în şcoli şi facultăţi se va ana
liza activitatea desfăşurată de orga
nizaţiile U.T.C şi asociaţia studen
ţească pentru înfăptuirea sarcinilor 
ce le revin din măsurile stabilite de 
partid pentru îmbunătăţirea procesu
lui instructiv-educativ în învăţămin'- 
tul de toate gradele. O mare atenţie 
se va acorda modului în care elevii 
şi studenţii îşi îndeplinesc obligaţiile 
profesionale, respectă normele disci
plinei şcolare şi universitare, se preo
cupă de temeinica lor pregătire, de 
însuşirea cunoştinţelor şi formarea 
deprinderilor practice care să le 
permită, la terminarea studiilor, să 
se integreze, rapid în producţie, In
tr-o activitate socială utilă.

Adunările şi conferinţele U.T.C  
din toate categoriile de organizaţii 
vor analiza concret. în spiritul sar- 
cinilor ce decurg pentru U.T.C din 
Programul partidului de educaţie so
cialistă a maselor, activitatea de 
pregătire politico-ideologică a tine
retului, preocuparea pentru însuşirea 
politicii interne şi externe a partidu- 
lui, formarea unor puternice con
vingeri comuniste de muncâ şî viaţă, 
pentru însuşirea şi respectarea de 
către tineri a normelor v ieţii şi 
m“ “ciî comuniştilor şi uteciştilor, ale  
eticii şi echităţii socialiste stabilite 
de Conferinţa Naţională a partidu
lui. Totodată se va analiza modul in

(Continuare in pag. a IlI-aj
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D e ş i în v in s ă ,
echipa ne dă încredere...

P oliteh n ica  T im işoara — C. S. M. Sibiu  
2 - 0  ( 2 - 0 )

Cînd în mim. 87, Răduţă era scos coi 
targa de pe teren, In stare de comă, 
tn urma unei ciocniri cu fundaşul 
central timişorean Mehedinţu, un fior 
t-a străfulgerat pe cei aproape 4 000 
de spectatori, prezenţi la meci, în 
ciuda frigului pătrunzător şi a ume- 
relii. Penitru că pînă atunci fuseserăm 
martorii unei partide frumoase, de 
bun nivel tehnic, fără accente de du
ritate. Doar arbitrajul, uneori nein
spirat pină la incompetenţă, a făcut 
notă discordantă în contextul confrun
tării dintre cele două echipe cu ve
leităţi de divizionare A, Sibienii au 
practicat un fotbal curat, clar, des
chis şi numai neşansa şi, cum spu
neam — arbitrii i-au făcut să -pără
sească stadionul învinşi. Ei, de fapt, 
e-u iniţiativa in primele 20 de minute, 
tn care joacă fără cunoscutul trac al 
formaţiei oaspete şi şutează pe spa
ţiul porţii în min. 4, 15 şi 18 prin 
Creţu, Judele şi Cherciu, ultimul, de 
ia 18—19 metri puternic „la păianjen“, 
barele fiind cele care se opun înscri
erii golului. Gazdele, parcă dezmeti
cite de acest şoc, se avîntă tn atac 
şi după ce obţin consecutiv trei cor- 
nere, in min. 21, o combinaţie rapidă 
Regep — Bojin se încheie cu şutul 
acestuia* din interiorul careului mare; 
Liebhairdt respinge dar Daşcu, aflat 
intr-un unghi aproape imposibil, in
troduce cu capul, balonul în plasă. 
După gol, studenţii forţează nota su- 

'punînd poarta sibiană unei presiuni 
insistente, dar fundaşii sau Liebhardt 
se descurcă bine. In min. 31, din nou, 
C.S.M. ratează o ocazie extraordinară, 
prin Firiţeanu, care, de la 8—9 metri, 
singur cu portarul, şutează violent 
Insă... pe lîngă bară. Apoi jocuj curge 
normal, cu acţiuni prelungite ale gaz
delor în jumătatea de teren sibiană, 
cu cornere rămase fără rezultat şi cu 
Ieşiri periculoase pe contraatac ale 
oaspeţilor. In min. 45, parcă nemul
ţumit că nu făcuse pînă atunci ceva 
ieşit din oomun, A. Bentu, acordă lo
vitură liberă pentru „Poli* In urma 
unui pretins fault al lui Rubint asu
pra lui Regep. „Victima“ execută, 
mingea depăşeşte întreaga noastră a- 
părare şi acelaşi Daşcu, deşi jenat 
In săritură, înscrie: 2—0.

In repriza secundă sibienii ies şl 
mai curajos la atac jucînd minute în 
şir ou fundaşii pe linia care marchea
ză centrul terenului, Insă, ca şl altă 
dată, atacanţii nu sínt destul de agre-

R e z u lta te
Olimpia Or. — Gloria 2—0
Corvinul — Minerul B. M. 0—0
Metróm — F.C. Bihor 6—1
Olimpia S, M. — Metalurgistul 3—0
Metalul Drob. — C.F.R. Timişoara 4—0 
C.F.R, Arad — Chimia 2—0
Politehnica — C.S.M. Sibiu 2—0 
Minerul Anina — Blectroputere 2—1

C la sa m en t

sivi, de hotărî ţi. Antrenorii Negru şi 
Rătscher,simţind că se poate forţa e- 
galarea, îi introduc pe Serfözö şi a- 
poi pe Răduţă, în locul lui Creţu şi 
al lui Schwartz, pentru, a împrospăta 
înaintarea. Timişorenii, deşi sínt do
minaţi, au citeva bune situaţii de gol 
în min. 48, 51, 68 şi 88, dar Regep, 
Bojin, Daşcu sau Covalcic Ie irosesc.

In min, 78, Firiţeanu pătrunde cu 
mingea printre doi fundaşi adverşi şi 
şutează puternic la semi-înălţime. Ha
jos, înlocuitorul lui Gaboraş, rămîne 
împietrit. Era 2—1, dar după cîteva 
secunde, la semnalizările disperate ale 
tuşierului, A. Bentu anulează golul 
pe motiv de... ofsaid!

... Apoi a avut loc acel accident 
stupid.

C.S.M. a pierdut şi acest joc, tn 
deplasare, dar maniera în care a ju
cat ne dă speranţe. Atît suporterii 
Politehnicii cit şi ziariştii timişoreni 
prezenţi duminică la stadionul „1 Mai* 
au fost plăcut surprinşi de evoluţia 
echipei noastre. O aşteptăm reeditată 
duminică în meciu] cu „Corvinul“ 
Hunedoara.

Iată formaţiile utilizate:
C.S.M.: LIEBHARDT — Zaharia, 

David, RUBINT, JUDELE — MUN- 
TEANU, FLICHIS — Schwartz (min. 
70, Răduţă), CHERCIU, FIRIŢEANU, 
Creţu (min. 46, Serfözö).

Politehnica: Gaboraş (min. 53, Ha
jos) — Popa, Mehedinţu, ARNAUT, 
Meier — Mihalcic, ŞCHIOPU — Re
gep (min. 63, Gherga), DĂŞCU, BO
JIN, COVALCIC.

Arbitrii: A. Bentu (la centru), C, 
Manuşaride şi M. Cîţu (la tuşe) — 
toţi din Bucureşti.

N. I. DOBRA
P.S. Răduţă este internat într-o cli

nică din Timişoara. Medicii specialişti, 
oare-1 tratează, speră înitr-o grabnică 
însănătoşire.

Universitatea 
Bucureşti —  
Independenţa 

Sibiu 10-8 (8 -3 )
Duminică, formaţia sibiană a evo

luat inegal, trectnd foarte aproape de 
o victorie preţioasă. După un Început 
bun In care reuşesc să ia avans de 
două puncte, jucătorii sibieni, în mod 
inexplicabil, au o perioadă Ia care 
nu le reuşeşte nimic şi primesc, la 
rlnd, opt goluri. Ei ratează exaspe
rant atac după atac, iar In apărare, 
cu toată forma bună a portarului 
Belu, nu pot sităvili toate acţiunile 
studenţilor. Repriza a doua aparţine 
Independenţei, dar handicapul s-a 
dovedit prea mare şi eforturile oas
peţilor au drept rezultat doar redu
cerea, pînă In final, a diferenţei la 
doar două goluri.

Punctele au fost realizate de: Sten- 
tzal (3), Speck (2), Schmidt (2) şi Roth 
pentru Independenţa; Voinea (2), 
Cosma (3), Anton, Roşu şi Clrlan pen
tru Universitatea.

Au arbitrat bine timişorenii V, 
pure şi N. Magheţiu.

le-

FOTBÂL, divizia C

1. Poll. Timişoara
2. F.C. Bihor

V 3. Metróm Braşov
4. Minerul B, M.
5. C.S.M. Sibiu
6. Minerul Anime

10 7 1 2 18- 8 15 
10 5 2 3 16-13 12 
10 5 1 4 16- 9 11 
10 4 3 3 13- 9 11 
10 5 1 4 10-10 11 
10 5 1 4 12-12 11

7. Met. Drob. Tr. Sv. 10 5 0 5 15-16 10
8. Olimpia S. M.
8. Corvinul Huned.

10. Gloria Bistriţa
11. Metalurg. Cugir
12. Chimia Făgăraş
13. C.F.R. Arad
14. Olimpia Oradea
15. C.F.R. Timişoara
16. Blectroputere Cv.

10 6 1 3 16- 8 9 
10 5 3 2 10- 4 9 
10 4 1 5 9-11 9
10 4 1 5 7-10 9 
10 4 0 6 12-13 8 
10 2 3 5 10-16 7 
10 2 3 5 7-15 7 
10 3 1 6 5-17 7 
10 3 0 7 8-14 6

Etapa viitoare >— n X l-a  (29 octom
brie): Minerul Baia Mare — Olimpia 
Satu Maire, Eleotroputere Craiova — 
Olimpia Oradea, Chimia Făgăraş — 
Minerul Anina, F.C. Bihor — Politeh
nica Timişoara, C.S.M. Sibiu — Cor
vinul Hunedoara, C.F.R. Timişoara — 
Metalurgistul Ougir, Gloria Bistriţa — 
Metróm Braşov, C.F.R. Arad — Me
talul Drob. Tr. Severin.

U. P. A. Sibiu — Torpedo 
Zărneştl 1-0 (0-0)

Spectatorii care s-au Încumetat să 
înfrunte lapoviţa şi să se deplaseze 
la terenul Voinţa au plecat satisfăcuţi 
doar de victorie, nu însă şi de cali
tatea jocului practicat de echipa si
biană.

Dacă mai adăugăm ş| faptul că oas
peţii au jucat din min. 60 In 9 oa
meni — deoarece conducătorul parti
dei a eliminat pentru Injurii şj pro
teste pe Gh. Găinara şi V. Şerban — 
atunci ne putem da seama de „cu
loarea“ partidei ş i . . .  neputinţa ju
cătorilor sibieni, care s-au între
cut în ratări (Drăghici, Drăgoi şi 
Laufceac). Unicul gol al partidei (au
tor Drăgoi, min. 47) este, de fapt, 
un autogol.

A arbitrat bine Mircea Ostafcluc — 
Hunedoara.

I. ILIE

Independenta Clsnădle — 
C.F.R. Sighişoara 3-1 (3-1)

Deşi terenul a fost greu, cisnădienil 
•-au comportat bine. In prima repriză, 
localnicii înscriu de trei ori prin Ba- 
laban (min. 4 şi 27) şi Constantin 
(min. 5). Sighişorenii reuşesc să con
cretizeze una din puţinele situaţii ce 
şi le-au creat prin Terleao (min. 15).

Slab arbitrajul prestat de Tiberiu 
Sima (Deva), care, printre altele, a 
frustrat echipa locală şi de o lovitură 
de pedeapsă (min. 66).

De la gazde, care au muncit mult 
pentru victorie, s-au remarcat în mod 
deosebit Răileanu, Ţabrea şi Buru
iană.

ILIE ANDREI

Lacul Ursu Sovata — 
Gaz Metan Mediaş 

2-2 (0-1)
Jocul a constituit „momentul“ de

consolidare a poziţiei de lider deţi
nută de medieşeni. Partida începe cu 
dominarea oaspeţilor care fac un joc 
bun la centrul terenului, şi conduc 
„ostilităţile" în careul advers. In a- 
ceasţă perioadă ratează bune ocazii 
Moraru şi Boboloţ.

In min. 44, la un contraatao, însă, 
Moraru nu mai greşeşte ţinta, şutul 
său de la 16 m făcîndu-1 mat pe por
tarul echipei gazdă.

La reluare, gazdele presează şi 
egalează. Medieşenii iau din nou con
ducerea în min. 65, prin acelaşi Mo
raru. In ultimele minute, localnicii 
egalează.

Vltrometan — Oltul Sf. 
Gheorghe 2-1 (0-1)

Teren desfundat, frig. Protagoniştii 
au practicat un joc bun, totuşi. Sco
rul îl deschid oaspeţii (min. 21), la o 
greşeală de apărare, prin Goga.

In min. 46 Şundiac egalează, iar In 
min. 59 Macovei este faultat în careu; 
se acordă penalty, dar portarul Suciu 
(Vitrometan) trage slab şi „colegul“ 
prinde.

In min. 83, Simon înscrie dintr-o
lovitură liberă de la 20 metri.

Gloria Arad — A. S. A. 
Sibiu (m) 14-8 (8-4)

Timpul urît şi starea proastă a te
renul au influenţat in mod negativ 
evoluţia celor două competitoare. Si- ■ 
bienii, insuficient de hotărîţi şi comi- 
ţind destule greşeli, atlit în atac cît 
şi în apărare, n-au putut realiza mai 
mult. Golurile oaspeţilor au fost în
scrise de Pavelescu (3) Bálint (2), 
Kentzel (2) ş i Chioreanu.

(n. i. d.)

Sparta Mediaş — Teba 
Arad (f) 14-6 (8-4)

Succes meritat obţinut în condiţii 
grele de joc. Cele mai bune realiza
toare: Pralea (6), Schuster (4) Lörincz

(3) şi Jiga (1) — de la gazde, Bădin 
(8) — de la oaspete.

Z. R.

C.S.M. Sibiu — Chimia 
Făgăraş (f) 10-6 (6-3)
Desfăşurată în condiţii extrem de 

nefavorabile (ploaie rece şi lapoviţa), 
partida de pe „Luceafărul“ s-a desfă
şurat aproape fără spectatori. Mai 
active în atac, . handbalistele sibiene 
au învins o formaţie tînără şi bătă
ioasă. Au înscris, pentru sibience, 
Şălcăianu 4, Barbu 3, Cacoveanu, Cră
ciun şi Hauptkorn, cîte unul. De ia 
oaspete, Halmaghi, autoarea a două 
goluri, a fost cea mai eficace.

A condus autoritar Gheorghe Con
stantin — Bucureşti.

I. ÎONESCU

j J f e j î b y

Precizia Săce/e — C. S. 
Sibiu (div. A
Pe linia evoluţiilor bune din acest 

campionat, formaţia C.S.M. a reuşit 
un valoros rezultat de egalitate jucînd 
în deplasare cu Precizia Săcele şi nu 
mult a lipsit să se întoarcă la Sibiu 
cu toate cele trei puncte puse în joc.

In ciuda terenului desfundat sibienii 
s-au apărat cu... precizie şi au reuşit 
acţiuni de atac destul de periculoase. 
Ei iau conducerea încă în min. 15 
printr-o încercare realizată de Manea.

Gazdele au egalat abia în penultimul 
minut al meciului, prin Constantinescu.

In urma acestei etape echipa noas
tră se află pe locul al treilea în cla
sament cu următorul palmares: 9 5 1 
3 53-30 20 p.

Duminica viitoare C.S.M. Sibiu are 
un joc doar aparent uşor la Suceava 
cu ocuphnta ultimului loc. Deci, 
atenţie!

Şoimii Sibiu-Chimica 
Tirnăveni (div. B) 6-3 (6-0)

Tinerii rugbişti sibieni sínt Îs prima 
lor victorie şi sperăm că vor obţine 
în oantinuare şi altele. Terenul „E- 
lectrica“ a fost aproape o mocirlă im
practicabilă, punind probleme deose
bite atît in deplasare cît şi în contro
lul balonului.

Punctele învingătorilor au fost rea
lizate de Hădărugă — încercare trans
formată de Mlădin.

In etapa următoare, „Şoimii“ se de
plasează la Braşov unde întîlneşte o 
altă proaspăt promovată — „Aripile“.

N. D. IOAN

Victoria mult 
a ştep ta tă — din nou ra ta tă !

C. S. M. Sibiu — /. £. F. S. B u cu reşti 1 -3
Piuă la începutul partidei, mulţi 

iubitori sibieni ai jocului cu mingea 
peste plasă erau convinşi că în aceas
tă a 4-a etapă, cînd C.S.M. întllnea 
pe teren propriu I.E.F.S. Bucureşti — 
echipă cu un start slab, aflată în a 
doua parte a clasamentului — va fi... 
spartă gheaţa. Insă, de la primele 
schimburi de mingi, după ce fiecare 
echipă punctează (1—1)> bucureşten- 
cele nu mai întâmpină nici un fei de 
rezistenţă, se desprind, ajungînd să 
conducă categoric (14—1) şi să-şi ad
judece primul set la patru. Cel de-al 
doilea set readuce speranţele în ini
mile susţinătorilor sibieni. Rolurile se 
schimbă. Fetele noastre se impun, 
punctează continuu, ajungînd să con
ducă cu 10—0 şi să cîştige setul Ia 
un punct. Se credea că fetele au intrat 
în... mină şi că victoria nu le poate 
scăpa, mai ales că setul cîştigat cate
goric era primul în actualul campio
nat. în continuare, s-a dovedit însă 
că sibiencele sínt marcate de serioase 
carenţe pe toate planurile (fizic, teh
nic, tactic, moral-volitiv). Doar la în
ceputul fiecăruia dia următoarele 
două seturi sibiencele reuşesc cit de 
cît să se mobilizeze, să facă mai pu
ţine greşeli, menţinînd oarecum echi
librul in joc şi pe tabela de marcaj, 
dar finalurile au aparţinut studente-Z. RIŞNOVEANU

CINEMA

2 4  OCTOMBRIE
•  1854 — A murit Barbu Iscovesou, 

pictor, participant la revoluţia de 
la 1848 din Ţara Românească (n. 
1816).

•  La 24 octombrie 1863 a murit poe
tul Andrei Mureşanu (n. 1816).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme rece cu cerul schimbă
tor. S;nt posibile precipitaţii sub 
formă de ploaie Şi lapoviţă. Vîntul 
va sufla potrivit din sectorul nord- 
vestic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între minus 3 şi zero grade, 
iar cele maxime vor oscila intre plus 
6 şi' 8 grade.

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii. Telex

8,05 Teleşcoală. — Geografia Romă 
niei (anul IV - -  liceu). Carpaţli ro 
mâneşti — structura geologică, as 
pecta lizlco-geografic* şi economica

8,30 Matematica (clasa a VllI-a). Mul
ţimi, operaţii cu mulţimi, mulţimi de 
numere. 10,00 Curs de limba engleză 
(lecţia a 25-a). 10,30 Căminul (relua
re). 11,10 „Gondola de aur' — mu
zică uşoară — selectiuni. 11,30 Pano
ramic ştiinţific (reluare). 11,45 Roman 
foileton: Contele de Monte Cristo (re
luarea ultimului episod). 12,35 Publi
citate. 12,45 Telejurnal. 13,00 închi
derea emisiunii de dimineaţă. 17,30 
Deschiderea emisiuni, de după-amia- 
ză. Curs de limba rusă. Lecţia a 24-a 
(reluare). 18,10 De la meşteşugari la 
arta plastică. 18,20 Atlas muzical ro
mânesc. — Amintiri despre Gheorghe 
Dima la Braşov — interpretează ia 
pian Gabriela Dimitrica Dima — fiica 
compozitorului. Elena Şerban Szigheti, 
Margareta Gîngă, Paul Nicolaescu, 
Orchestra simfonică a Filarmonicii 
„Gheorghe Dima* şi corul Teatrului 
muzical din Braşov. 18,55 Publicitate.
19,00 Caleidoscop cultural-artistic. E- 
misiune de informaţie şi actualitate 
literară, teatrală, cinematografică şi 
plastică. 19,20 1 001 de seri. 19,30 Te
lejurnal. — In cinstea aniversării 
republicii. —. Cronica marii întreceri. 
20,10 Comentariu Ia 40 de steme. — 
Judeţul Buzău. 20,30 Seară de teatru: 
Pledoarie pentru un răzvrătit, de E- 
manuel Robie». 22,30 Imagini din 
Zambia. 22,40 24 de ore.

SIBIU: PACEA: Nevăzut, necunos
cut (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,15;
18,30; 20,45); ARTA: Provincialii (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30);
TINERETULUI: B. D. la munte şi la 
mare (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16.30; 
18,30; 20,30); INDEPENDENŢA: An
chetatorul (orele 11,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Balada lui 
Cable Hogue (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI)

12 scaune, seriile I şi II (orele 10,00; 
16,30; 19,30); I. L. CAR AGI ALE: Ma
rea dragoste (orele 11,00; 14,00; 16,00; 
18.00; 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Silvia (orele 
11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Greşeala fatală 
(orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE!
Atenţie, broasca ţestoasă (orele 18,00 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Poveste slnge- 
roasă (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Ultimul războinic lő
réié 17,00 şi 19,00).

Cadru din filmul PROVINCIALII, care rulează ia cinematograful .Arta'
din Sibiu

880000000000000000000000000000000000000000000000000000«

lor, care au cîştigat la 7, şi cu aceasta 
au ieşit victorioase.

Făcîind abstracţie de setul cîştigat, 
cînd s-a manifestat şi o cădere a ad
versarelor, majoritatea fetelor noas
tre au comis greşeli puerile, nefiind 
capabile să se mobilizeze, să se con
centreze în momentele hotăritoare, 
renunţlnd eu uşurinţă la luptă, mar
cate de O' crispare inexplicabilă. In 
asemenea condiţii nici nu se pot e- 
mite pretenţii...

Din formaţia de bază folosită (Va- 
siu, Milea, Schunn, Cloţeanu, Popescu 
şi Pitaru) doar primele două s-au 
străduit să facă ceva, restul (la care 
se mai adaugă Motronea, Daacu şi 
Gheciov — folosite în scurte perioa
de) s-au comportat, în dese momente 
ale partidei, ca nişte începătoare.

(G. S.)

U n iversita tea  C raio
va — D rapelu l roşu  

Sibiu ( f )  3 - 0
Sibiencele au fost depăşite net de ad

versarele lor care se află, neînvinse, pe 
primul loc în clasament. Scorul ar fi 
putut fi mai strîns dacă formaţia Dra
pelul roşu ar fi beneficiat de aportul 
titularelor R. Damian si E, Dragoman, 
care sínt accidentate.

Pînă în 19 noiembrie campionatul fe
minin (div. B) se întrerupe, urmind ca 
la acea dată să înceapă turul al doilea. 
Dună cinci etane echipa sibiană are la 
activ două victorii si trei înfringeri.

G .U.P.U.P.S. Sibiu
(fost I. R. U. M.)

-  angajează urgent următoarele categorii de personal:

— 1 INGINER PRINCIPAL
— 2 ECONOMIŞTI
— 1 REVIZOR CONTABIL

. — 3 ELECTRICIENI ÎNTREŢINERE
li — 1 ZIDAR ÎNTREŢINERE.
:: Salarizarea se va face conform H.C.M. nr. 914/1968. ij
: Informaţii suplimentare se dau la serviciul personal,

:: telefon 3 17 75.
-
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Uzina mecanică Mirşa— Avrig,
ju d e ţu l  S ib iu

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ :
— 4 fochişti cazane aburi
— 1 casier principal
— 1 magaziner
— muncitori necalificaţi pentru calificare la locul 

i de muncă în meseriile de:
— strungar
— lăcătuş construcţii metalice
— lăcătuş presator
— forjor
— sudor
Informaţii suplimentare la sediul uzinei sau telefon 

1 91 05, interior 146.
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Şcoala profesională
C. F. B

Fundătura Hărmanului nr. 12, telefon 2 30 30, 
interior 353,

ţine examen de admitere pentru lăcătuşi-me- 
canici vagoane prin ucenicie la locul de muncă.

Examenul de admitere se va susţine la data de 26 oc
tombrie 1972, ora 14,00 la matematică şi fizică — 

partea mecanică şi căldura, scris şi oral.

Rezultatele 
din divizia 

şcolară
HANDBAL
Şc, sp. Sibiu — Şc. sp. III Bucureşti 
(b) 12—4.
Voinţa Reghin — Şc. sp. Sibiu (f)

BASCHET
Şc. sp. Sibiu — Liceul Turda (b) 
74—65
Liceul nr. 2 Sf. Gheorghe — Şc. sp. 
Sibiu (f) 64—80

VOLEI >
Şc. sp. Sibiu — Şc, sp. Braşov (b) 
3—1
Şc. sp. Sibiu 
3—0

Liceul Simeria (f)

FOTBAL
Şc. sp, Tg, Mureş — Şc. sp. Sibiu 1—0

N. I. D.

Fabrica „Recor
ANGAJEAZĂ:

— ELECTRICIENI, categoriile 4—5
— LĂCĂTUŞI MECANICI, categoriile 4—5.

Condiţiile de angajare conform H.C.M. 914/1968 şi 
Legea nr. 12/1971.

£ Relaţii suplimentare se primesc la biroul personal, str. 
Podului nr. 127—129.
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Atelierul
de zonă C.F.R. Sibiu
anunţă scoaterea la CONCURS 
a următoarelor posturi vacante:

— CONTABIL ŞEF
— ŞEF DEPOZIT MATERIALE.

Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de H.C.M. 
914/1968 şi Legea nr. 12/1971.
Relaţii suplimentare se pot lua la telefon 1 30 14 sau 
în str. Ştefan cel Mare nr. 132.

Atica p u b l i
Vînd 200 ol ţlgăl. Sighişoara, tele

fon 12 37, Costea.

Dispărut, din 6 octombrie, iapă 
neagră de 9 ani, coama in două 
părţi, şchiopă, picior sting din spate. 
Adresaţi Cristian, str. XI. nr. 101. 
Recompensă.

Inginer tînăr, automatică, medttez 
matematici, orice nivel, experienţă. 
Telefon 3 10 08, orele 18—19.

Tineri căsătoriţi. Intelectuali, cău
tăm cameră mobilată. Telefon 2 2187, 
orele 16—21.

După o lungă şi grea suferinţă a tncetat din viaţă, tn 22 octombrie 
1972, scumpul nostru soţ, tată şt bunic

S I M I O N  P E T R A Ş C U
maistru pensionar I.R.E. Sibiu

Ceremonia tnmormîntărit se va oficia în 24 octombrie, ora 13, la 
domiciliul din Bulevardul Victoriei 21,

îndurerata familie

Familia Palade mulţumeşte călduros rudelor, tuturor celor care 
au luat parte la marea durere suferită prin pierderea iubitului lor 
frate, tată, socru, unchi, cumnat, bunic, străbunic

P A L A D E  G H E O R G H E
in vlrstă de 82 ani.

r  ♦
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Staţiile de radio amplificare -  
tribuneale educaţiei socialiste

f

a maselor

Via(a 
de partid

în  arsenalul muncii politice de 
masă desfăşurată în municipiul Me
diaş, staţiile de radioamplificare se 
înscriu pe merit ca tribune ale opi
niei publice, ca mijloace de dezba
tere deschisă a complexei activităţi 
cotidiene cu care se confruntă colec
tivele de muncă din întreprinderi şi 
instituţii.

Desfăşurîndu-şi activitatea sub di
recta conducere a organelor de 
partid, colectivele redacţionale de la 
fabrica „8 Mai*, uzina „Automeca- 
nica“, Salconserv, Fabrica de gea
muri şi altele con
tribuie din plin la 
popularizarea re- 
zultatelor deosebite 
obţinute în între
cerea socialistă, a 
atitudinii înainta
te faţă de muncă şi 
avutul obştesc. In 
aceiaşi timp dove
desc intransigenţă 
faţă de cei oe co
mit acte de indisciplină, critică ope
rativ diferitele abateri profesionale, 
civice sau morale. La fabrica „8 Mai*, 
de exemplu, colectivul de redacţie, 
fiind, alcătuit dintr-un larg activ de 
colaboratori, reprezentanţi ai condu
cerii administrative, ai organizaţiilor 
de masă şi obşteşti, reuşesc să or
ganizeze bisăptămînal emisiuni atrac
tive, aşteptate cu viu  interes de că
tre salariaţii unităţii.

La uzina „Automecanica* numai în 
decursul trimestrului III s-au dezbă
tut în cadrul emisiunilor locale peste 
30 de teme din rîndul cărora rubri
cile »Tribuna experienţei înaintate*. 
„Cu microfonul printre fruntaşi*, 
„Mîndria noastră e calitatea" au o 
deosebită contribuţie la generaliza
rea experienţei pozitive in produc
ţie, la îndeplinirea exemplară a sar
cinilor economice.

Meritul acestui colectiv constă şl 
în faptul că aria temătică este foarte 
variată, iar periodic reuşeşte să pre
zinte şi emisiuni locale în limbile 
germană şi maghiară.

Fără îndoială, aceste rezultate sínt 
rodul îndrumării permanente, a ana
lizei periodice ce se face asupra ac
tivităţii desfăşurate, a măsurilor pe 
care com itetele de partid şi birou
rile organizaţiilor de bază le iau 
pentru îmbunătăţirea conţinutului 
emisiunilor proprii, pentru folosirea 
unei largi palete de genuri gazetă
reşti.

N-am putea spune acelaşi lucru 
despre activitatea staţiei de ampli
ficare de Ia „Vitrometan*, Autobaza 
T.A., întreprinderea industrială, unde 
acestei munci nu i se asigură un 
caractér permanent; t'oíécfivéle de 
redacţie nu sínt îndrumate atent,

situaţie ce se reflectă Intr-o muncă 
sporadică.

în acelaşi timp este nejustificat 
faptul că la Uzina mecanică gaz- 
metan, „Emailul roşu*, uzina textilă 
„Tîrnava", unităţi cu reale posibili
tăţi materiale, staţiile de amplificare 
nu funcţionează. în mod firesc se 
pune întrebarea: în aceste unităţi 
nu este nevoie de o atare activitate 
sau este vorba de altceva? Cu si
guranţă efectul binefăcător al unei 
informaţii de masă (şi pe această 
cale) operativă, combaterea prin in

termediul staţiei 
de amplificare, în 
auzul tuturor, a 
carenţelor pe care 
le mai avem în ac
tivitatea cotidiană 
justifică efortul ce 
se cere din par
tea conducerilor a- 
cestor unităţi, pen
tru a repune în 
drepturi, a repera 

glasul staţiilor de amplificare, a 
extinde reţeaua lor In toate secţiile.

De asemenea, birourile organiza
ţiilor de bază de la Autobaza T.A., 
Chimigaz, Transport auto gaz-metan, 
Liceul Axente Sever vor trebui să 
aibă în vedere îmbunătăţirea activi
tăţii colectivelor redacţionale în pri
mul rînd să folosească cu precădere 
genurile scurte, ştirile, comentariile, 
raidurile-anchetă, reportajul, intr-un 
cuvînt emisiunile să cuprindă rubrici 
mai variate, care să permită o mai 
mare mobilitate in tratarea unor 
teme.

Organizaţiilor de partid Ie revine 
sarcina de a analiza periodic această 
activitate, responsabilul cu proble
mele muncii de propagandă din co
mitetul de partid sau biroul organi
zaţiei de. bază să participe la şedin
ţele colectivului de redacţie, să ana
lizeze programele emisiunilor stabi
lite, orientînd activitatea staţiei de 
amplificare spre problemele majore 
cu care este confruntat într-o pe
rioadă sau alta colectivul de muncă 
din întreprinderea respectivă. Con
comitent, se cuvine ca agitatorii, în 
calitate de buni cunoscători ai pro
blemelor de ia locurile de muncă, 
să fie antrenaţi în mai mare măsură 
la această activitate, reuşind astfel 
să ancorăm mai temeinic emisiunile 
staţiilor de radioamplificare în reali
tăţile de stringentă actualitate.

întărind caracterul militant, opera
tiv al emisiunilor locale, folosind 
mai bine larga şi atractiva activitate 
politică de masă desfăşurată prin 
staţiile de radioamplificare vom reuşi 
să ne aducem o contribuţie sporită la 
educaţia comunistă a oamenilor mun-
cii din' flecare unitate.'..............

V. BOŢOC

E ven im en t im p ortan t
(Prmare din pag. 1)

care organizaţiile U.T.G. îşi îndepli
nesc atribuţiile cu care au fost in
vestite de partid în domeniul spor
tului, turismului şi al pregătirii tine
retului pentru apărarea patriei, în 
organizarea activităţilor cultural- 
educative şi distractiv-recreative 
pentru tineret.

în toate organizaţiile U.T.G. va tre
bui să se dezbată preocuparea pen
tru întărirea vieţii interne şi adîn- 
cirea democraţiei de organizaţie, 
atragerea efectivă a uteciştilor la 
conceperea, organizarea şi desfăşu
rarea întregii activităţi a organizaţiei 
din care fac parte, pentru elimina
rea oricăror aspecte de formalism şi 
automulţumire din munca organelor 
şi cadrelor U.T.G.

Adunările şi conferinţele vor sta
bili măsurile şi acţiunile ce se im
pun a fi întreprinse de organele şi 
organizaţiile U.T.G. pentru îmbună
tăţirea muncii de viitor. Programele 
de activităţi ce vor fi adoptate cu 
prilejul adunărilor şi conferinţelor 
trebuie să aibă un caracter concret 
şi să vizeze toate domeniile de ac

tivitate, să fie rezultatul unei largi 
consultări a uteciştilor şi tinerilor.

Viaţa a dovedit că problema ca
drelor este hotărîtoare pentru suc
cesul muncii U.T.C. la toate nivelele. 
Ţinînd seama de acest lucru este 
necesar ca tinerii să vegheze cu 
toată răspunderea pentru ca în or
ganele de conducere să fie aleşi 
membrii de partid şi utecişti care 
militează cu hotărîre pentru înfăp
tuirea politicii partidului şi statului 
nostru, tineri cu o temeinică pregă
tire politico-ideologică şi profesio
nală, cu o ţinută morală demnă în 
muncă şi viaţă, cu spirit organiza
toric dezvoltat, care manifestă ini
ţiativă şi răspundere în îndeplinirea 
sarcinilor de organizaţie, sínt pasio
naţi şi dovedesc aptitudini în munca 
cu tineretul. |

Organizînd temeinic această ac
ţiune politică, cerînd la toate nive
lele spriijnul organelor şi organiza
ţiilor de partid, să facem din adună
rile şi conferinţele de alegeri un im
portant evenim ent care să dinami
zeze şi să ridice la un nivel supe
rior întreaga muncă şi activitate 
U.T.G. din judeţul nostru!

Un caz In discuţia 
comuniştilor

Hotărîri
ju s te ,  

binevenite
. .  Exemplu de ţinută mo

rală şi profesională“, „Foarte 
exigent cînd este vorba de păs
trarea avutului obştesc“, „Om 
cinstit, munceşte cu elan . . . “ 
Iată atribute acordate unui om, 
cu patru ani în urmă.

Şi totuşi, recent, adunarea 
generală a comuniştilor de la 
Inspectoratul silvic judeţean a 
adoptat hotărîrea de a sancţiona 
pe inginerul Petru Ştefănescu, 
director, cu „Vot de blam cu 
avertisment“ şi de a recomanda 
forurilor superioare schimbarea 
lui din funcţie. Ce fapte au dus 
la aceste măsuri? Referatul pre
zentat şi discuţiile comuniştilor 
au arătat că, sub aureola favo
rabilă creată cu ani în urmă, 
Petre Ştefănescu, trecînd la 
construcţia unei case împreună 
cu un amic şi subaltern de-al 
său, Matei Constantinescü, şe
ful. Ocolului silvic Sibiu, a 
„uitat“ de normele eticii comu
niste şi de răspunderile ce-i re
veneau, însuşindu-şi la preţuri 
derizorii, împreună cu M. Con- 
stantinescu, unele cantităţi de 
materiale de construcţii din ges
tiunea inspectoratului. Dar iată 
că organele de anchetă, sesi
zate, dezvăluie şi opresc aceste 
fapte şi manifestări neprinci
piale. Surprins, Petre Ştefă
nescu se scuză, invocă motive, 
face pe neavizatul, aruncă vina 
pe alţii. La urma urmei este 
readus cu picioarele pe pămînt 
şi în faţa adunării generale îşi 
recunoaşte vinovăţia: abuz în 
serviciu. Comuniştii, puternic 
indignaţi, au înfierat cu deose
bită tărie, cu spirit de respon
sabilitate ' comunistă abaterile 
săvîrşite de acesta. Supunînd fo
cului criticii comportarea din 
ultimul timp a lui Petre Ştefă
nescu, comuniştii au adoptat 
hotăririle amintite la început, 
lîotăriri pe care le considerăm 
juste, bine venite.

IOAN NISTOR

P.S. Recenta adunare gene
rală de partid de la Ocolul sil
vic Sibiu, luînd în dezbatere 
abaterile săvîrşite de inginerul 
Matei Constantinescü, şeful in
stituţiei, în complicitate cu Pe
tre Ştefănescu, a hotărît sanc
ţionarea lui cu „Vot de blam 
cu avertisment“. Totodată, adu
narea generală a recomandat 
organelor superioare înlocuirea 
lui Matei Constantinescü din 
funcţia de şef al Ocolului sil-, 
vie Sibiu.

Tricotera Lucreţia Dragomir, de Ia fabrica „Drapelul roşu* Sibiu, Ia locul el de muncă, deservind o maşină rapidă
de tricotat urzeală

Vlntul izbeşte subţire 
de-a lungul străzilor şi 
din văzduh cade o zăpa
dă măruntă şi rea, a- 
mestecată cu ploaie, 
de-ai zice că intrăm de 
pe-acuma In crucea lui 
ianuarie. O iarnă haină 
macină serile Sibiului, 
făcîndu-le reci şi insipi
de. Dar aici e lumină 
blindă şi bună pe cori
doare şi în mai toate în
căperile. De-afară, din 
întunericul ţesut cu 
ploaie şi gheaţă, edifi
ciul, cum stă el cu toate 
ferestrele luminate, pare 
mai curînd un vapor ga
ta. de start spre mările 
lumii; Şi el este un vas 
lansat spre vămile lumii»; 
într-un anume fel.

In sala mare * edifi
ciului, bărbaţi şi femei, 
de toate vîrsitele, 
schimbă păreri despre 
vremea aceasta haină, 
aşteptînd un semn scurt 
pentru o aliniere pe băn
cile de la mijlocul sălii. 
Dar iată, semnul s-a dat. 
Fiecare îşi ocupă locul 
ştiut în dreapta şi în 
stingă tovarăşilor de 
tură. Unii au venit in 
uniformele lor albastre 
şi sobre, cu însemnele 
acelea ale G.F.R.-ului, 
âtît de bine ştiute. Căci 
ne aflăm la clubul C-F.R. 
din Sibiu şl In sala mare 
a edificiului. La ora a- 
ceasta d-e searSyoarnenii* 
s-au strîns pentru obiş
nuita repetiţie de cor. 
In faţă, prof. Iorgu San
du, un nume atît de 
cunoscut în mişcarea ar
tistică sibiană, şi-a  luat, 
cu entuziasmul său tine
resc bineştiut, misiunea 
dificilă de a contribui 
la renaşterea coru
lui ceferiştilor sibieni. 
Deocamdată se repetă 
un cerc de cîntece ţrai 
cunoscute şi de m4re 
respiraţie patriotică, ur- 
mînd ca repertoriul să 
fie îmbogăţit pe parcurs 
cu alte şi cu alte parti
turi, pe măsura posibili
tăţilor Interpretative ale 
formaţiei. In programul 
de azi: Sub steagul tău,

de Gheorghe Dumitres- 
cu, Mîndră te înalţi 
Românie, de E. Lerescu, 
Partidul ne conduce, de 
Marin Constantin şi A - 
nişoară, de I. Morozov- 
Se pun Ia'punct amănun
te organizatorice, se ci
zelează o frază, se pu
rifică un ton şi iar se 
reia de la început, grav, 
cu o anume mîndrie în
dărătnică, metrica atît de 
îndrăgită a cîntecului pa
triotic. După o zi de

dacă ei insistă’ acum, şi 
ca acum în fiecare marţi 
şi în fiecare joi, de la 
ora 17 la ora 20, Înseam
nă că nu va fi nici un 
acord fals, intr-adevăr.

E o instanţă care 
ţine de profesionalitate 
şi de conştiinţă, oum se 
înţelege şi din meticulo
zitatea cu care se lu
crează în altă sală, la 
formarea echipei de 
teatru a clubului. In re
pertoriul ei: „Oameni

Seara 
la Clubul 

muncitoresc
muncă, şi pentru cefe
rişti noţiunea e a/desea 
foarte semnificativă, oa
menii vin aici, în sala 
mare şi ospitalieră a 
clubului lor, şi învaţă să 
etnie. Fac asta în fieca
re marţi şi în flecar» 
joi, întotdeauna da la 
ora 18, cu o punctualita
te proverbială în ambi
anţa lucrătorilor din 
transporturi, şi ca un fel 
de ritual nedezminţit 

Dincolo, într-o altă 
sală, răsună înfundat su
netele unui acord de 
dans. Nu, deocamdată 
nu e întrunire tovără
şească, Va fi sîmbătă 
seara. Dar pentru întru
nirea de sîmbătă, un 
grup de tineri, membri 
ai formaţiei de muzică 
uşoară „Continental*, 
repetă intens, acum. Din 
punctul lor de vedere, 
sîmbătă nu este permis 
nici un acord fals. Şi

oare tac", de Alexandru 
Voitin, schiţa „C.F.R.“ de 
I. L. Caraglale şi monta
jul de versuri „Intlmpi- 
nînd a ţării sărbătoare“. 
Intre animatori: Valeria 
Frtncu, muncitoare, Do
rin Dascălu, electrome
canic, Diana Vişan, ca
sieră, Emil Olteanu, teh . 
nician. Şi alţii, desigur. 
Prezenţi aici, într-o sală 
liniştită din edificiul 
clubului, pentru a pre
găti cîteva spectacole 
pentru tovarăşii lor de 
muncă şi pentru restul 
publicului sibian, acum, 
în cinstea sărbătorii de 
ia 30 Decembrie, In mij
locul lor, animator prin
cipal şi instructor — 
preţuitul actor Nae Flo- 
oa-Acileni, de la Teatrul 
de stat din Sibiu. In fie
care săpfămînă, deocam
dată într-un ritm de 
două repetiţii în două 
zile, un actor şi un grup

de muncitori se întîlneso 
cîteva ore pentru a pu
ne la punct un grup da 
replici, o serbare, pen
tru a se cunoaşte mai 
departe şi a fi prieteni.

Trecem prin sălile 
clubului, iluminate în  
plin. Pe jos — o cu
răţenie care impune, pe 
coridoare ordine şi liniş
te. Doar aici, in spatele 
acestei uşi, zgomotul se 
desface puţin obişnuit, 
întretăiat de rtsete şi, 
uneori, de aplauze- In
trăm. La o nmsă de te
nis, in plină partidă, 
două dubluri se înfruntă 
tenace. In jurul mesei, 
două grupuri masive aş
teaptă cu sufletul la gu
ră. De fapt nerăbdarea 
decurge numai din do
rinţa de a ajunge mai 
repede Ia masă, pentru 
că în privinţa scorului 
nu se mai poate spune 
nimic. E 12—0- pentru 
întreprinderea judeţeană 
de morărit şi panificaţie, 
împotriva Sindicatului 
Instituţiilor administrati
ve de stat. învingătorii 
zâmbesc jenaţi. La 12—0 
sínt învinuiţi de cruzi
me, iar sadismul, în 
sport, se plăteşte.

Se face tîrziu. 30—40 
de conductori de bilete, 
de şefi de tren şi de 
inspectori se pregătesc 
să plece pe la casele 
lor. Miine îi aşteaptă o 
nouă zi. Au avut aici o 
consfătuire de lucru or
ganizată de comitetul 
sindicatului şi de condu
cerea clubului, (pre
şedinte Ionel Achim, 
director Nicola« Muntea
nul, iar acum se întorc 
acasă cu liniştea omului 
car« a mai făcut un lu
cru de preţ, în distanţa 
concisă a unei singure 
zile. Ies afară tn bur
niţa haină şi pleacă tîr
ziu spre casele lor, iar 
în urmă clubul rămîne 
cu ferestrele lui toate 
iluminate din plin, ca o 
corabie plutind spre vă
mii« lumii.

ION ITU
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Contractele
economice

(Urmare din peg. I)

treprinderi producătoare de mijloace 
de producţie. în  acest sens, este, cre
dem, edificator să arătăm că doar 
Uzina de piese auto, „Independenţa* 
Sibiu şi Fabrica de şuruburi Mediaş 
deţin mai mult de jumătate (798) din 
numărul total al contractelor neono
rate.

Bineînţeles, Un lucru tot atît de 
dăunător îl constituie şi lipsa de rit
micitate în livrarea bunurilor de larg 
consum. Iată de ce cadrele de conducere 
din unităţi ca C.E.I.L., „Steaua roşie*, 
„13 Decembrie“ Sibiu, „Vitrometan", 
„Emailul roşu“ Mediaş, Uzina textilă 
Cisnădie, Fabrica de cuţite Ocna Si
biului trebuie să-şi revadă, din acest 
punct de vedere stilul de muncă, să 
la cele mai urgente măsuri pentru 
respectarea planului sortimental, a 
termenelor contractuale, pentru ono
rarea în cel mai scurt timp a con
tractelor restante.

Nu încape îndoială că tocmai dato
rită faptului că există o planificare, 
o strînsă legătură între diferitele ra
muri ale economiei naţionale, nu sínt 
admise neajunsuri, dereglări care pot 
avea o influentă nefavorabilă asupra 
situaţiei economico-financiare a între
prinderilor. Bunăoară, nerespectarea 
termenelor contractuale atrage după 
sine o serie de credite cu dobîndă 
penalizatoare. La „Independenţa“, da 
exemplu, decalarea unor comenzi din 
1972 în anul viitor a condus la crea
rea de stocuri supranormative de ma
terii şi materiale peste consumul c u /  
rent în valoare de peste 24 milioane 
lei. De aici credite cu dobînzi peaa** 
lizatoare, de aici un volum Însemna/ 
de cheltuieli neeconomicoase grevtnd 
asupra preţului de cost al produselor- 
şi în final asupra rentabilităţii uzlneiâ 
La U.P.A.S., unul din motivele car*' 
a făcut să apară produse fără des-, 
facere asigurată, comenzi sistate şt 
mai vechi de un an — cazuri excep-J 
täte de la creditarea curentă şi ded  
trecute la creditarea cu dobînzi p e-| 
nalizatoare — este şi »erespectsre* 
contractelor economice.

Neritmicitatea în realizarea sarcinlsg 
lor de plan a făcut ca la „13 DeoenwQ 
brie“ să apară şi neritmicităţi în lîiş  
vrări şi deci contracte restante. La 
fel, desele modificări ale planului de* 
producţie, fără o corelare a acestuia 
cu planul de aprovizionare a deter-" 
minat constituirea dc stocuri supra/' 
normative de materii şi materiale. ?

Am insistat, prezentînd aceste as
pecte, doar asupra neajunsurilor de 
ordin economic şi financiar ce inter
vin datorită neonorării contractelor, 
economice la întreprinderile furm-J 
zoare. Este clar că şi pentru bene*| 
ficiari, neajunsurile de acest ordia’' 
pot fi foarte dăunătoare bunului mer» 
al activităţii. De aceea se impune <* 
defalcare a sarcinilor de plan pe a-" 
cest ultim trimestru, în aşa fel încî* 
să cuprindă recuperarea contractelor 
restante încă din primele două luni 
ale trimestrului.

în  acelaşi timp, este necesară ur
gentarea acoperirii cu contracte a 
producţiei anului viitor. Aceasta 
deoarece se ajunge în situaţia de a 
nu se putea definitiva planul sorti
mental şi se vor repeta neajunsurile 
din acest an. La finele lunii septem
brie, producţia marfă industrială pen
tru anul 1973, la nivelul judeţului 
era acoperită cu contracte doar îa  
proporţie de 40,6 la sută, din car» 
pentru trimestrul I — 43,6 la sută. 
Cu toate că sistemul de contractării 
mai ales în industria uşoară mai per
mite încheierea de contracte şi în 
primul trimestru, pentru a doua ju
mătate a anului, situaţia este neco
respunzătoare. Acest aspect este vala
bil pentru majoritatea întreprinderi
lor judeţului nostru, impunîndu-se 
deci măsuri urgente de remediere, 
mai ales că este vorba de una di* < 
condiţiile pentru atacarea, în mod co
respunzător, a planului pentru anul 
viitor.
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I Lă Scoală de otiţeri activi
I  M ......................................................................

I „Nicolae Bâlcescu“

Depunerea
jurăm întului m ilitar

i
M

I

Ieri dimineaţă, într-un cadru 
sărbătoresc, la Şcoala militară de 
ofiţeri activi „Nicolae Bălcescu“, 
din Sibiu, a avut Ioc solemnitatea 
depunerii jurămîntului militar de 
către tinerii elevi care au păşit 
in acest an pe drumul carierei 
militare. La festivitate au fost 
prezenţi reprezentanţi din eşaloa
nele superioare ale armatei, al 
organelor local« de partid şi de 
stat, ai Uniunii Tineretului Comu
nist, tineri şi tinere Încadraţi în 
detaşamentele de pregătire pen
tru apărarea patriei.

Despre înaltele sensuri politico- 
morale şi patriotice ale depunerii 
jurămîntului militar a vorbit ge- 
neral-maior Spirea Stănescu, care 
a evidenţiat identificarea acestui 
moment, unic în viaţa viitorilor 
ofiţeri, cu trecutul glorios al po
porului, cu prezentul socialist, cu 
viitorul' jalonat de Congresul al 
X -lea al P.C-R., de istorica Con
ferinţă Naţională a partidului din 
iulia 1972.

Apoi, strlngînd armele Ia piept, 
purtînd in inimi dragostea de 
patrie, îndemnul partidului de a 
veghea la ceea ce construieşte 
poporul, elevii au rostit pe rînd

sacrele paragrafe ale jurămîntu
lui militar.

După ce fiecare elev  a rostit 
jurămîntul militar, a luat cuvîn- 
tul tovarăşul general-maior I. 
Şuta, care, referindu-se la modul 
exemplar al îndeplinirii cerinţelor 
jurămîntului militar, a spus: „Ros
tind sacrele cerinţe ale înaltului 
legămînt ostăşesc fată de patrie 
vă angajaţi bărbăteşte ca pe co
ordonatei« vieţii să împliniţi cu 
hotărîre şi dîrzenie ordinul .coman
dantului nostru suprem, tovarăşu
lui N icolae Ceauşescu, de a obţine 
numai rezultate bune şi foarte 
bune in toate domeniile de acti
vitate, de a deveni cadre care 
ştiu să ţină cu nădejde arma in 
mină, fiind gata oricînd să dea 
tot ce au mai bun pentru slujirea 
patriei, partidului şi poporului, 
cauzei socialismului*.

Apoi, încolonaţi după dTapel, 
pe deplin cetăţeni şi ostaşi, v ii
torii ofiţeri au defilat, păşind Îna
inte fermi şi hotăriţi să-şi Înde
plinească misiunea sacră de apă
rători ai ţării, aşa cum * cere 
jurămîntul militar.

Lt. col. V . NEGHINA

>

Perfecţionarea continuă a cadru
lui legislativ, îmbunătăţirea siste
matizării şi a semnalizării rutiere, 
modernizarea tehnicii de suprave
ghere, dirijare şi control, ridicarea 
neîncetată a nivelului pregătirii 
cadrelor de specialitate precum şi 
o sensibilă schimbare a opticii in 
raportul, agent de circulaţie — 
participant la traficul rutier, con
stituie mutaţii de ordin calitativ 
in domeniul organizării traficului. 
Acestea s-au concretizat in anii 
1970—1971, la scara naţională şi, 
in unele privinţe, la nivelul jude
ţului nostru, într-o scădere sau 
menţinere la nivelul anilor ante
riori a dinamicii accidentelor de 
circulaţie şi consecinţelor acestora, 
in condiţiile creşterii parcului de 
autovehicule şi a intensităţii gene
rale a circulaţiei rutiere.

In anul în care ne găsim, evo
luţia pozitivă Ia care ne-am refe
rit, departe de a fi continuat, în
registrează un regres de-a dreptul 
alarmant şi nejustificat. Dintr-o 
succintă analiză comparativă a 
principalilor indicatori, care defi
nesc evoluţia dinamicii accidente
lor de oirculaţie, rezultă că, pină 
la 1 octombrie 1972, numărul acci
dentelor grave produse in judeţul 
nostru a crescut cu 10% faţă de 
aceeaşi perioadă a anului trecut, 
iar consecinţele acestora, cu 28,5% 
privind numărul persoanelor dece
date, cu 6% al răniţilor grav şi cu 
12,8% al avariilor de autovehicule.

Analiza cauzelor generatoare de 
accidente evidenţiază ca şi de alte 
dăţi faptul că există o cauză a tu
turor cauzelor — nerespectarea le
gislaţiei rutiere şi a regulilor de 
circulaţie, indiferent dacă acestea 
se definesc şi se concretizează prin 
şi în cunoscutele şi mereu repeta
tele oauze concrete pe care le nu
mim: viteză excesivă, conducere 
sub influenţa alcoolului, depăşiri 
periculoase, neacordarea priorită
ţii, defecţiuni tehnice, neatenţie în 
timpul conducerii, indisciplină pie- 
tonală, etc.

Studiul atent al dinamicii de 
ansamblu privind accidentele de 
circulaţie di» judeţul nostru, ca 
şi studiul şi analiza concretă a 
fiecărui accident luat izolat, evi
denţiază cu pregnanţă un adevăr 
de netăgăduit, potrivit căruia cau
zele generatoare de accidente nu 
trebuie căutate neapărat 1» con
textul unei circulaţii intense şl

complexe, i» legătură şi numai in 
legătură cu aceasta, ci in primul 
rînd In oauze mult mai simple, 
izolate şi concrete, care de cele 
mai multe ori sínt neinfluenţate 
sau slab influenţate de marea cir
culaţie, de intensitatea şi fluidita
tea acesteia. In sprijinul acestei a- 
firmaţii e suficient să ne referim 
la cîteva dintre cele mai recente 
accidente de circulaţie produse p» 
şoselele judeţului nostru.

care, conduoînd ou viteză şi total 
neatent, efectuează cu autobascu
lanta tir. 31 SB 2098, proprietatea 
întreprinderii de gospodărie orăşe
nească Cisnădie, depăşirea autobu
zului susmenţionat, ignorind pre
zenţa în spâţiul de manevră a doi 
pietoni, din rîndul cărora acciden
tează mortal pe Gheorghe Moldo
van de 28 de ani, brigadier la O- 
colul silvic Sibiu. In aceeaşi zi, 
in municipiul’ Sibiu, pe Bulevar-

ouLaţia rutieră In sezonul de toam
nă şi oel de iarnă, foarte apropiat, 
considerăm că poate constitui pri
lejul şi motivaţia sublinierii cîtor- 
va din principalele măsuri şi ce
rinţe care stau la ora actuală în 
faţa unor factori de răspundere 
pe linia circulaţiei rutiere şi mai 
ales, in faţa tuturor participanţilor 
la circulaţia pe drumurile publice.

O condiţie esenţială, necesară 
desfăşurării fluide şi in siguranţă

SIGURANŢA CIRCULAŢIEI 
PE DRUMURILE PUBLICE-
problemă de permanentă actualitate

Un prim exemplu, este cel refe
ritor la accidentul de circulaţie cu 
urmări de catastrofă rutieră, pro
dus In dimineaţa zilei de 2 octom
brie a.c. în municipiul Mediaş, 
eînd autospeciala mr, 33 B 6708, 
proprietatea întreprinderii de con
strucţii „Carpaţi* Bucureşti, con
dusă de conducătorul auto Aurel 
Nicolae, intrînd in plin Intr-o co
loană de elevi ai Şcolii profesio
nale „Vitrometan", a accidentat un 
număr de peste 20 tineri, din care 
4 mortal. Vinovat principal de co
miterea acestui accident se face 
conducătorul auto Aurel Nicolae, 
precum şi alţi factori analizaţi cu 
asprime şi In mod amănunţit îs -  
tr-un recent articol apărut în zia
rul „Scînteia“. La numai patru zile, 
In 6 octombrie a.c., pe şoseaua Si
biu — Cisnădie un alt accident de 
circulaţie mortal a avut loc, in 
condiţiile în care pe porţiune* de 
şosea şi în ziua respectivă, ia ore
le 13,20, nu circula decit un auto
buz, o autobasculantă şi doi pie
toni, din care unul a fost acci
dentat mortal. Vinovat de comite
rea accidentului este conducătorul 
auto loan Fackner din Cisnădie,

dul 23 August, a fost accidentată 
mortal, Maria Şandor de 63 de 
ani, din comuna Marpod, judeţul 
Sibiu! angajată în traversarea 
străzii fără să se asigure, a fost 
lovită de motoreta nr. SB-7-2406, 
condusă de Nicolae Muntean din • 
Sibiu.

Din păcate, şirul accidentelor 
mortale şi grave produse in cursul 
lunii curente pe şoselele judeţului 
nostru ar putea continua. Conside
răm insă că exemplele date sínt 
ctt se poate de concludente şi edi
ficatoare pentru a motiva afirma
ţia făcută la începutul materialu
lui, potrivit căreia, accidentele de 
circulaţie şi consecinţele grave ale 
acestora, nu sínt In primul rînd 
generate de intensitatea circulaţiei 
rutiere, ci, aşa cum am arătat, de 
cauza tuturor cauzelor ~  neres- 
peetarea regulilor de circulaţie de 
către participanţii le tnafio.

Analiza sintetică a evoluţiei 
dinamicii accidentului rutier din 
judeţul nostru In acest an, cele 
cîteva exemple de accidente no
minalizate, precum şi contextul 
general in oare te desfăşoară oir-

* circulaţiei rutiere lin anotimpul 
de toamnă şi iarnă, este cea legată 
de calitatea şi întreţinerea in stare 
cit mal bună a drumurilor. In a- 
oeastă ordine de idei, constatări 
recente ne obligă să tragem sem
nalul de alarmă atît pentru Direc
ţia judeţeană de drumuri judeţene 
cit şi pentru Secţia de drumuri 
şi poduri naţionale, în legătură cu 
serioasele rămîneri in urmă a u- 
nor lucrări de Întreţinere şi puncte 
de lucru, cum sint cele de pe Va
lea Oltului, intersecţia D.E. 15 A 
cu drumul Cisnădiei, pasajul de la 
Miercurea, precum şi numeroasele 
rigole înfundate, gropi şi denive
lări pe D.N., drumul pe ambele 
variante către staţiunea Păltiniş, 
porţiuni întregi de pe şoseaua Si
biu — Agnita prin Calea Noori- 
chulul, ca şi numeroase drumuri 
judeţene ce leagă comunele jude
ţului cu municipiul Sibiu, care, ca 
urmare a ploilor abundente din a- 
oeastă toamnă, sínt impracticabile 
sau greu practicabile.

Unităţile deţinătoare de autove
hicule au sarcina de a pune un 
accent mai mare pe asigurarea 
un*i stări tehnice ott mai bune a

autovehiculelor, stabilirea măsuri
lor pentru trecerea de la exploa
tarea de vară la cea de iarnă, in
tensificarea acţiunilor de pregătire 
şi control asupra conducătorilor, 
auto, pentru prevenirea abaterilor 
de orice fel, dar mai ales a ce
lor care pot afecta siguranţa cir
culaţiei. O atenţie sporită va tre
bui acordată in această perioadă 
pregătirii şi dotării autovehicule
lor cu lanţuri antiderapante, lo- 
peţi, saci cu nisip, verificării şi 
reglării farurilor, ştergătoarefor de 
parbriz, semnalizatoarelor, siste
melor de frîmare.

Conducătorii auto de toate cate
goriile vor trebui să ţină seama 
şi să acorde importanţă cuvenită 
factorilor atmosferici caracteristici 
anotimpului de toamnă şi iarnă, 
cum sint: ploaia, ninsoarea, mîzga, 
ceaţa, poleiul şi vîntul lateral, 
care pot constitui, tn anumite con
diţii, oauze favorizatoare sau direct 
generatoare de accidente.

Pietonii, bicioliştii şi căruţaşii 
vor, trebui să înţeleagă mai bine 
că circulaţia pe partea carosabilă 
a drumurilor publice, pe timp de 
ceaţă, ploaie, mîzgă, gheaţă şi 
zăpadă devine mult mai pericu
loasă, riscurile la care se expun, 
circulind neatent pe partea dreap
tă şi fără mijloace de iluminat, 
sint înzecit mai mari decit in con
diţiile circulaţiei de vară.

O menţiune specială trebuie fă
cută în legătură cu modul in care 
se desfăşoară joaca copiilor — in 
viitorul apropiat, săniuşul, patina
jul şi schiul — care, în nici un 
caz, nu trebuie să aibă loc pe dru
murile publice sau lacuri, pîrtii 
care converg către acestea.

Chemînd pe toţi participanţii ta 
circulaţia pe drumurile publice şi 
pe toţi factorii ou răspunderi pe 
această linie, ia o activitate ge
nerală de prevenire mai intensă a 
cauzelor generatoare de accidente 
în condiţiile circulaţiei sezonului 
de toamnă şi iarnă, înţelegem să 
mobilizăm mai intens forţele şl 
mijloacele de care dispunem ca 
organe speoializate ale Ministeru
lui de Interne, conjugind activita
tea şi eforturile noastre în »copul 
asigurării fluidităţii şi siguranţei 
circulaţiei pe drumurile publice 
din judeţul nostru.

Lt. coi. BUJOR L'RECHB, 
adjunct al şefului Miliţiei Judeţului 

Sibiu
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Kurt Waldheim 
despre rolul şi

eficacitatea
New York 23. — Trimisul special 

Agerpres, . Corneliu Vlad, transmite.’ 
Intr-un discurs pronunţat la N ew  
York, secretarul general el O.N.U,, 
Kurt Waldheim; a amintit că, potrivit 
Cartei sale, Organizaţia Naţiunilor 
Unite, este „un centru de armoniza- 
ie  a activităţilor naţiunilor*, adău
gind, în acest sens, că „adunarea 
generală, întrunită acum în  sesiune, 
si care s-a bucurat de prezenţa a 99 
de miniştri de externe, s-a relevat ca 
un prilej oportun pentru desfăşura
rea unor schimburi de vederi asupra 
unei arii. Întinse de probleme inter
naţionale“. Secretarul general al 
O.N-U. a remarcat „rolul organiza
ţiei ín abordarea, în spirit de .coope
rare, a problemelor de perspectivă 
ale vremii noastre“.

Subliniind că, în ciuda rezultatelor 
pozitive ale organizaţiei, rolul şi e- 
iicacitatea sa în plan politic slut 
încă sub nivelul cerinţelor, Kurt

celelalte înfăptuiri ale organizaţiei, 
Jn domeniile economic, social şi u- 
tnanifar, vor pierde, in cele din ur
mă, din valoare“.

Este în interesul de perspectivă al 
tuturor statelor, mari şi mici, ca 
toate naţiunile să participe activ la 
adoptarea, hotărîrilor care vor mo
dela viitorul lumii noastre. O.N.U., 
care se află la o răscruce a istoriei 
sale, poate fi întărită, iar eficacita
tea sa poate fi sporită prin partici
parea activă a tuturor membrilor săi 
şi prin utilizarea mecanismului Oar
tei in modul în care acesta a fost 
conceput să funcţioneze, a arătat 
Kurt Waldheim.

„In prezent, a spus secretarul ge
neral al O.N.U., Naţiunile Unite nu
mără Í32 de membri, faţă 52 — la 
începuturile lor. Problemele au de
venit mai mari şi mai complexe, iar 
argumentele în favoarea cooperării 
şi solidarităţii internaţionale sînt maî

Declaraţii 
ale premierului 
Fam Van Dong

Hanoi 23 (Agerpres). — Intr-un in
terviu acordat revistei americane 
„Newsweek" şi publicat Ia 21 octom
brie, primul ministru al R.D. V iet
nam, Fam Van Dong, a declarat că 
reglementarea păcii in Vietnam ar 
comporta trei faze: încetarea totală 
a focului, urmată de o retragere 
completă a trupelor americane; ne
gocieri între Hanoi şi Saigon, care 
să ducă Ia instaurarea unui guvern 
de coaliţie tripartit interimar;

Totodată. într-o declaraţie acor
dată în exclusivitate ziarului „Wa
shington Post", premierul Fam Van 
Dong a relevat că „guvernul R,D. 
Vietnam sprijină propunerea pre
zentată de G.R.P. în declaraţia sa 
din 11 septembrie 1972, declaraţie 
în care acesta precizează că este 
dispus să ajungă la un acord cu gu
vernul S.U.A. pentru ca Vietnamului 
de sud să nu-i fie impus nici un re
gim comunist, nici un regim mario
netă in solda americanilor, că este 
dispus să accepte un guvern provi
zoriu de înţelegere naţională care 
să nu fie dominat de nici una din 
părţi".

R.D. VIETNAM. Tn ultimele 5 lan! avioanele militare ale Statelor Unite au efectuat peste 200 de raiduri deasupra 
oraşului Haiphong, îndreptîndn-şî tirul asupra a aproximativ 700 de locuri din acest oraş. In loto! Imagini din

oraşul Haiphong, înainte şt după bombardamente

Paşi spre normalizarea
situaţiei

Rezultatele alegerilor 
comunale din două landuri 

vest-germane

Waldheim a exprimat convingerea că 
„rolul politic al Naţiunilor Unite în 
menţinerea şi întărirea păcii şi secu
rităţii internaţionale este de impor
tanţă centrală“. „Dacă acest rol nu 
este îndeplinit, a continuat el, toate

Geneva S3 (Agerpres). — Luînd 
feuvîntul în cadrul dezbaterilor Con
siliului Conferinţei Naţiunilor Unite 
pentru Comerţ şl Dezvoltare — 
ŢUNGÎIAD' Manuel Perez Guer
rero, secretarul general al acestei 
organizaţii,- a anunţat constituirea 
grupului'’ Însărcinat cu elaborarea 
unei carte a drepturilor şi îndatori
rilor economice ale statelor. Grupul 
«feste format din experţi din 31 de 
State, printre care şi România.
' In intervenţiile lor, reprezentanţii 

Ş» diverse ţări au expus idei preli
minare ale guvernelor respective 
privind activitatea grupului

Şeful delegaţiei române, Mirceâ 
Petrescu, ministru consilier, a arătat 
c i  România consideră deosebit de 
Importantă rezoluţia adoptată la 
Santiago de Chile privind elaborarea 
cartei, fiind imperios necesar, Jn  
condiţiile actuale, să se realizeze o 
înţelegere universală în acest do
meniu. Elaborarea unei astfel de 
carte — a spus el — trebuie să pro
tejeze drepturile tuturor ţărilor şi, 
cu atlt maî mult, ale celor în curs 
ide dezvoltare.

Reprezentantul ţării noastre a de
clarat că normele internaţionale pre
conizate trebuie să asigure, printre 
Mtele, obligaţia tuturor statelor de 
a  baza relaţiile lor economice pe 
principiile respectului, independen
ţei, egalităţii în drepturi, neameste
cului în  treburile Snterne, raporturile 
ide colaborare sau ajutor neputînd fi

Vientiane 23 (Ágérpres). — Phoun 
Sipaseuth, membru permanent al 
G.C. al Frontului Patriotic Laoţian, 
a explicat ia Vientiane, în detaliu, 
poziţia F.P.L. cu privire Ia regle
mentarea paşnică a problemei lao- 
ţiene — relatează agenţia Khaosan 
Pathet Lao.

în numele delegaţiei forţelor pa
triotice laoţiene, Sipaseuth a dat ex
plicaţii privind conţinutul principal 
al soluţiei politice în cinci puncte»

1. Pentru ca pacea să fie restabi
lită şi menţinută în permanenţă în 
Laos, S.U.A. trebuie să respecte cu 
scrupulozitate suveranitatea. inde
pendenţa, neutralitatea, unitatea şî 
Integritatea teritorială a Laosuluî, 
aşa cum prevăd Acordurile de la 
Geneva din 1962 cu privire la Laos, 
şi să pună capăt oricărui amestec, 
sub orice formă, în problemele in
terne ale Laosuluî.

2. Va fi aplicată o politică externă 
de neutralitate, conformă cu deda*

imperioase decit oriclnd. Este mai 
clar decit oriclnd că nici o ţară nu 
poate ave-a toate răspunsurile şi că 
soluţiile pot fi găsite într-o măsură 
mai mare prin cooperarea voluntară

legate de nici un fel de condiţii po
litice; dreptul suveran al statelor de 
a dispune de bogăţiile lor naturale; 
dreptul tuturor statelor de a parti
cipa ia rezolvarea problemelor eco
nomice internaţionale, nici O pro
blemă neputîndu-se rezolva decit cu 
participarea naţiunilor interesate; 
desfăşurarea relaţiilor economice in
ternaţionale pe o bază echitabilă, 
fără obstacole şi fără discriminări, 
şi favorizarea recuperării de către 
toate ţările în curs de dezvoltare, 
Indiferent de sistemul lor social-eco
nomic, s  decalajului care ne des
parte de ţările dezvoltate industrial,

Mogadiscio 23 (Agerpres). —> In
tr-un mesaj adresat poporului, cu 
prilejul împlinirii a trei ani de la 
instaurarea actualului regim soma
lez, preşedintele Consiliului Revolu
ţionar Suprem din Somalia, Moha
med Siad Barre, a subliniat că .ale
gerea căii necapitaliste de dezvol
tare constituie pentru ţara sa în 
ceputul unei lupte ferme împotriva 
rămînerii în urmă şi a exploatării, 
pentru egalitate socială şi democra
ţie. Preşedintele Mohamed Siad 
Barre a declarat că, în ultimii trei 
ani, guvernul a depus eforturi sus
ţinute pentru valorificarea resurse-

raţia din 9 iulie 1962 cu privire la. 
neutralitatea Laosuluî, aşa cum pre
văd Acordurile de la Geneva din 
1962. în  acest scop, Laosui 
va menţine şi va extinde relaţiile 
sale cu alte ţări, pe baza celor cinci 
principii ale coexistenţei paşnice şi 
fără discriminare împotriva unor re
gimuri politice şi sociale; el va men
ţine şi va dezvolta cooperarea eco
nomică şi culturală cu alte ţări, pe 
bază principiilor egalităţii şi avan
tajului reciproc; e l va accepta aju
tor economic şi tehnic fără condiţii 
politice, din partea tuturor ţărilor, 
inclusiv a S.U.A.

3. Pentru reglementarea tuturor 
problemelor care privesc diferitele 
părţi laoţiene interesate, trebuie rea
lizate o înţelegere şi o unitate na
ţională de aşa natură, incit să per
mită tuturor cetăţenilor Laosuluî să 
contribuie cu eforturile lor în ve
derea asigurării ca ţara lor să de
vină independentă, democratică şi 
prosperă.

Santiago de Chile -23 (Agerpres). 
„Situaţia din Chile a revenit a- 
proape în întregime la  normal, iar 
activitatea în comerţul cu amănuntul 
şi tn transporturi a fost reluată11 — 
a declarat Daniel Vergara, subsecre
tar de stat la  afacerile interne. Ei a 
arătat că „numai atentatele organi
zate de elem entele de extremă 
dreaptă, in special de membrii gru
pării reacţionare autointitulată „Pa
tria. şi libertatea“, tulbură în prezent 
atmosfera internă“. Ţinta atacurilor 
reaoţiunii, care încearcă să se opună 
cursului spre normalizare, sînt acel 
proprietari de magazine şi camioane 
oare au refuzat să 5« alăture grevei 
ilegale, ca şi sediile partidelor Uni
tăţii Populare.

Congresul chilian a promulgat y 
lege care interzice portul armelor de 
către persoanele civile şi formarea 
de grupuri .paramilitare sau înarmate. 
Controlul armelor de foc a fost în
credinţat, prin lege, forţelor armate.

'*

Santiago de Chile 23 (Agerpres). 
La Santiago de Chile a avut loa

lor naţionale, dezvoltarea economie! 
şi ridicarea nivelului de trai al popu
laţiei. Aceste eforturi — a arătat şe 
ful statului somalez — au avut drept 
rezultate îmbunătăţirea situaţiei eco
nomice şi financiare a tării, reali
zarea unor progrese în agricultură 
şi în domeniul învăţămîntului.

Preşedintele Consiliului Revoluţio
nar. Suprem din Somalia a relevat 
necesitatea democratizării, In con
tinuare, a vieţii politice naţionale şî 
a chemat masele populare să-şi mo
bilizeze eforturile în vederea înfăp
tuirii obiectivelor majore ale dez
voltării ţării.

4 , Să se garanteze justiţia şî secu
ritatea pentru toţi cetăţenii laoţieni, 
indiferent de apartenenţa sau con
vingerea lor politică, să se promo
veze şi să se consolideze treptat 
unitatea naţională. Părţile In cauză 
se vor abţine de Ia acte discrimina
torii sau represalii împotriva celor 
care au colaborat cu o altă parte în  
cursul războiului.

5. Pentru a pune capăt ostilităţilor 
şi a facilita îndeplinirea acordurilor 
realizate de părţile în  cauză, păr
ţile beligerante vor ordona forţelor 
regulate sau neregulate, aflate sub 
comanda lor sau în  alianţă cu ele, 
să efectueze o încetare imediată şi 
completă a focului, simultan, pe în 
treg teritoriul Laosuluî.

Conţinutul soluţiei în cînc! puncte 
— a spus în încheiere Phoun Sipa
s e u th — constituie un întreg organic 
şi indivizibil. A ceste cinci puncte se 
bazează pe realităţile actuale din 
Laos şi iau în considerare interesele 
tuturor părţilor în cauză —■ a subli
niat Sipaseuth,

din Chile
plenara activului federaţiilor sindi
cale afiliate Ia Centrala Unică a 
Muncitorilor din Chile (C.U.T.),

In raportul său, Luis Figueroa,'pre. 
şedinţele C-U.T,, a arătat că munci
torii chilieni, printr-o- luptă plină de 
abnegaţie; au izbutit să dejoace ,u- 
iieltirile forţelor reacţionare care au 
încercat să provoace răsturnarea gu
vernului Unităţii Populare prin pa
ralizarea vieţii economice. Plenara a 
adoptat, in unanimitate, o rezoluţie 
în  care coeidamnă acţiunile sediţioa
se ale reacţiunxi şi îşi exprimă spri
jinul pentru guvernul de Unitate 
Populară.

La lucrări & participat şî preşedin
tele  Salvador Allende, care, în cu
vin  tarea sa, a subliniat rolul Jucat 
de clasa muncitoare în apărarea ac
tualului proces de transformări pe 
care îl parcurge Republica Chile.

*

Santiago de Chile 23 (Agerpres). 
— Subsecretarul de stat chilian al 
afacerilor interne, Daniel Vergara, a 
declarat că 30 de persoane au fost 
arestate, tn oraşul Vina del Mar, v i
novate de a fi provocat distrugerea 
unei porţiuni de oale ferată, infor
mează agenţia Associated Press. Alţi 
patru terorişti au fost arestaţi în 
Ranoagua, la sud de Santiago, după 
ucţiuni similare. Potrivit declaraţiei 
sale, un sediu al Partidului Comu
nist, aflat într-o suburbie din capi
tală, a suferit avarii ca urmare a 
unor activităţi teroriste iniţiate de 
membrii organizaţiilor de extremă 
dreaptă.

Bonn 23. — Trimisul special A -  
geîpres, Vasile Crîşu, transmite: In 
cadrul alegerilor comunale ce s-au  
desfăşurat duminică -  cu 4 săptă- 
mini înaintea alegerilor anticipate 
pentru cel de-a! 7-lea Bundestag, —- 
în  landurile Hessa şi Saxonia Infe
rioară a participat .81 la sută din 
corpul electoral, alcătuit din circa 8 
milioane alegători, ceea ce reprezintă 
& crucea parte din întregul electorat 
vest-german. Partidul Social Demo
crat a obţinut, în ambele landuri, 
majoritatea voturilor exprimate —• 
în Hessa — 51,4 la sută, iar în lan
dul Saxonia Inferioară — 48,6 la 
sută, sporul de voturi înregistrat faţă 
de alegerile comunale precedente 
din Í968, desfăşurate aici, fiind de 
7,2 la sută în  landul Hessa şi, res
pectiv, 1,5 la sută în landul Saxonia 
Inferioară. Prin aceasta, P.S.D.. ntî 
numai că şi-a menţinut poziţiile con
ducătoare deţinute in aceste landuri, 
dar şi Ie-a consolidat.

în  marile oraşe Hannovra, Frank
furt pe Main, Kassel, Wiesbaden, 
Offenbach, W ilhelmshaven, Lüne
burg şi în alte localităţi, social-de- 
mocraţii îşi menţin majoritatea' ab
solută sau chiar şi-o măresc. Ei şi-au  
îmbunătăţit, de asemenea, poziţiile 
în  numeroase consilii comunale.

U.C-D. a înregistrat un cîştig da 
voturi faţă de alegerile comunale 
precedente, sporul fiind de 8,6 la 
sută în Hessa şi, respectiv, 4,2 ia 
sută în landul Saxonia Inferioară,

dar — remarcă presa vest-germană, 
—  în ciuda acestui fapt, nu şi-n rea
lizat scopul propus, respectiv înlo
cuirea majorităţii absolute deţinute 
de P.S-D. cu o majoritate absolută 
creştin-democratică,

Partidul Liber-Democrat a în tegis- 
elrat pierderi de voturi, comparativ 
cu alegerile anterioare, în Hessa de 
la 10,4 la sută, în 1968,. la 6,4 la 
sută, iar în  Saxonia Inferioară de ţa 
9 la sută; în urmă cu patru ani, la 
5,2 Ia sută tn prezent

Partidul Comunist German a obţi
nut două mandate în Consiliul mu
nicipal al oraşului universitar 
Marburg.

Partidul de orientare neonazistă, 
P-N.D., care în  alegerile comun ale 
din Î968 reuşise să strecoare repre
zentanţi In unele consilii comunale 
din aceste landuri, in urată rezulta
tului alegerilor comunale de dumi
nică, e l nu-şi mai poate, menţine re
prezentanţi in forurile de conducere 
ale niciuneia din localităţi (scăderea 
înregistrată fiind de 1a 5,2 la sub 1 
la sută în ambele landuri).

R .F . a  G erm an iei

Congresul
Partidului

Liber-Democrat
Bonn -23, — Trimisul special A - 

gerpres, Vasile Orişu, transmite» 
Luni, şi-a  deschis lucrările, la Frei
burg, cel de-al 23-lea Congres ordi
nar al Partidului Liber-Democrat, 
membru al actualei coaliţii guverna
mentale vest-germane. El are înscris, 
ca  principal punct pe ordinea de zi, 
stabilirea poziţiei partidului in ac
tuala campanie electorală, într-o se
rie de probleme concrete.

In cuvîntul de deschidere a lucră
rilor, W alter Scheel, preşedintele 
P.L.D., care deţine şi funcţiile de vi
cecancelar şi ministru al afacerilor 
externe, a confirmat, în faţa celor 
aproximativ 400 de delegaţi, hotărî- 
rea partidului său de a continua ac
tuala coaliţie guvernamentală cu 
P.S.D. şi după alegerile anticipate 
pentru cel de-a! 7-lea , Bun
destag vest-german de la 19 no!* 
Sembrfe, şî a respins orice posibili
tate de colaborare cu opoziţia U.C.D/ 
U.G.S.

O alocuţiune 
radiodifuzată 

a preşedintelui 
Nixon

Washington 23 (Agerpres). — In
tr-o alocuţiune radiodifuzată, rostită 
Ia 22 octombrie, preşedintele S.U.A,, 
Richard Nixon a declarat; „Ne a- 
propiem de gfîrşitul îndelungatului 
şi dificilului nostru angajament mi
litar în Vietnam“.

Preşedintele N ixon a precizat, în
tr-o euvîntare rostită anterior, că 
au fost angajate „negocieri foarte 
intensive* în vederea realizării unei 
păci onorabile în. Vietnam.

Pe de altă parte, la o conferinţă 
de presă, e l a menţionat că imediat 
ce  se va putea obţine o reglementa
re justă, atît pentru sud-vîetnamezi, 
cit şi pentru nord-vietnamezi, pre
cum şi pentru americani, această 
reglementare va interveni. El a men
ţionat, în acelaşi timp, că alegerile 
prezidenţiale de la 7 noiembrie nu 

;Vor afecta sub nici o formă calen
darul anei reglementări, de exemplu 
eventuala negociere a unei încetări 
a focului, eventuala negociere sau 
acţiune unilaterală în ce priveşte 
încetarea bombardamentelor.

•  .CONVORBIRILE INTERCOMUNITARE CONSTITUIE SINGURA 
PROCEDURA JUSTA PENTRU REZOLVAREA PROBLEMEI CIPRIOTE1
— a declarat, în cadrul unui înterviu acordat presei şi radioului, Glaf- 
kos Klerides, preşedintele Camerei reprezentanţilor a Parlamentului 
cipriot Recenta campanie împotriva convorbirilor intercomunitare, a 
adăugat Klerides, care reprezintă comunitatea greco-cipriotă la aceste 
negocieri, aduce daune eforturilor ce se depun in vederea realizării 
unei Soluţionări Juste a problemei cipriote,

•  PREŞEDINTELE ANWAR SADAT, a trecut în revistă, împreună cu 
principalii săi Consilieri, rezultatele recentei vizite efectuate de pre
mierul egiptean Aziz Sedky la Moscova. Őadat va prezenta un raport 
detaliat cu privire la vizita lui Sedky in cadrul unei şedinţe a C.C. 
ai Uniunii Socialiste Arabe, convocată pentru 26 octombrie a, c. — in
formează ziarul „Al Ahram*. Agenţia egipteană de presă M.E.N. 
anunţă că raportul preşedintelui Sadat va include şi puncte referitoare' 
la probleme politice şi militare importante.

•  LA ANKARA S-AU ÎNCHEIAT LUCRĂRILE celui de-al 6-lea Con
gres al Partidului Dreptăţii din Turcia. Cu majoritate covîrşitoare de 
voturi, Suleyman Demirel a fost reales, pentru a cincea oară, secretar 
general al partidului.

•  REPUBLICA ARABĂ EGIPT, a hotărit să achiziţioneze, tn vederea 
dezvoltării flotei sale aeriene civile, patru aparate de tip „Boeing-707* 
şi 8 de tipul „Tupolev-154". Primele aparate „Boeing* şî „Tupolev* vor 
fi livrate. Egiptului anul viitor.

•  DELEGAŢIA CAMEREI ECONOMICE A PROVINCIEI SOCIALISTE 
AUTONOME KOSOVO din Iugoslavia, care a întreprins o vizită în 
Albania, a părăsit Tirana. Delegaţia a vizitat unele localităţi şi între- 
prinderi care produc articole destinate exportului. Membrii delegaţiei 
au avut un schimb de păreri cu reprezentanţii întreprinderilor de co
merţ exterior în legătură cu schimburile reciproce. Totodată, membrii 
delegaţiei au fost primiţi de Gogo Kozma, ministru adjunct al comer
ţului.

•  IE ClEN-lN, vicepreşedintele Comisiei militare ft G.Ö. eî P.<3. Chi
nez, s-a întîlnit ş i  a avut o convorbire prietenească cu delegaţia ar
matei peruane, condusă de Şeful Marelui Stat Major, generalul loco
tenent Edgardo Mercado Jarrin, care lase, actualmente, o vizită în 
China — anunţă agenţia China Nouă,

•  SUB EGIDA COMITETULUI PENTRU RELAŢII CULTURALE CU 
STRĂINĂTATEA DIN R.D. VIETNAM, ia Hanoi a fost deschisă o 
expoziţie de fotografii consacrată apropiatei aniversări a Zilei Forţelor 
Armate al* Republicii Socialiste România.

•  CONSILIERUL SPECIAL AL PREŞEDINTELUI S.U.A. PENTRU PRO- 
BLEMELE SECURITĂŢII NAŢIONALE, HENRY KISSINGER, a părăsit 
luni Saigonul, îndreptîndu-se spre Washington — informează agenţia 
Associated Press, precizînd că, în cele cmc! zile cit s-a aflat în 
capitala sud-vietnameză, el a avut şase runde de convorbiri cu 
Nguyen Vah Thieu, şeful regimului saigonez. In acest interval, con
silierul special al preşedintelui N îxon a vizitat şi Pnom Penh-ul, unde 
t-a întîlnit cu Lon Noi.

dintre state".
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Soluţia in cinci puncte a f .  P. I .  pentru  
reglem entarea paşnică a problemei laoţiene

Un m esaj al preşedintelui Som aliei

Spre ţărmurile Antarcticei
N avele sovietice „Prof. Zubov“, 

_ „Navarin“ şl „Obi“ sínt gafa de 
I plecare spre ţărmurile celui mal 
S sudic continent —  Antarctica. Cea 

i  de-a 18-a expediţie sovietică ce 
î  se v a  îmbarca pe «ceste vase, va
• continua lucrările în cadrul pro- 
I gramului glaciologic internaţional,
• în vederea descoperirii secretelor 
j calotei de gheaţă a Antarcticii. 
I Oamenii d e ştiinţă sovietici vor 
: coopera cu specialişti din Austra- 
1 Iia» S.U.A. ş! Franţa.s
I Un rival al airbusuîui

Japonezii vor avea şî e l un a- 
vion gigant asemănător Airbus- 
ului franco-vest-german. Avionul 
se va numi „YX“ şl va  fî con
struit în colaborare cu firm« a- 
meri cană „Boeing". Costul lu i se  
va ridica la  aproape 200 milioane 
de yeni (peste 3 miliarde franci 
francezi).

Prima Franceză ambasador
Domnişoara Marcelle Campana, 

pînâ nu de mult consul general 
al Franţei ia Toronto, a fost re
cent numită ambasador în Repu
blica Panama. După cum arată 
presa pariziană, ea este prima fe
meie din Franţa care ocupă un 
asemenea post în  diplomaţie. De 
altfel Marcelle • Campana a fost şi 
prima femeie consul. Ea este tn 
vîrstă de 59 de ani şi a  Intrat în 
diplomaţie în anul 1945-

Recuperarea 
sateliţilor avariaţi

Omul de ştiinţă american Mar
shall Kaplan a conceput o apara
tură ingenioasă denumită „Space 
Mitt“ cu care speră să poată con
tribui la recuperarea sateliţilor a- 
variaţi din Cosmos, în scopul de 
a fi reparaţi şi plasaţi din nou 
Pe orbită. N-au fost date prea 
multe amănunte tehnice. Kaplan 
speră ca planurile sale să fie 
puse cit de curînd în  practică.

U11 hoţ plin de curaj
Oraşul St. Petersburg din Flo

rida are o bogată rezervaţie na
turală cu exemplare rare de ani
male exotice. într-una din zilele  
trecute, poliţia a fost alertată că 
din rezervaţie au fost furaţi doi 
aligatori (unul de 60 şi altul de 
90 cm lungime), cinci şerpi boa- 
constrictori, lungi de peste doi 
metri fiecare, şi un p it o n .. .  Cer
cetările poliţiei n-au dus deocam . 
dată Ia prinderea curajosului hoţi

Oferte ispititoare
După cum se  ştie, o  societate j 

cinematografică americană l-a  Í
chemat in judecată pe marele şa- 
hist Robert Fischer, care nu l-a  
permis să filmeze „meciul secolu- j 
lui“ de la Reykjavik. Dacă Fischer 
va pierde procesul, va trebui să 
plătească 1 750 000 dolari daunei 
Marele maestru englez David 
Levy a declarat că suma aceasta 
nu-I va afecta prea mult' pe
Fischer, întrucît veniturile sale ár 
fi mult mal mari. Se precizează 
că unele case de publicitate i-au  
şi oferit campionului mondial a - | 
proximatîv 10 milioane dolari 
pentru dreptul de a se  servi de 
numele său în anumite' îilme pu- j 
bllcitare. Se mai spune că i s-ar j 
ii oferit o sumă din şase zero-uri 
pentru o singură apariţie «  ma
relui şahist într-un spectacol. . .  j 
de varietăţii Rămtne de văzut j 

I dacă Fischer va accepta aceste j 
’ ispititoare o fe r t e . . .

Unde-i lege 
nu-i tocmeală !

Un fost ministru englez a 
transporturilor, Ernest Marples, i 
fost „lovit" de prevederile une: 
legi pe oare a elaborat-o el în. 
suşi cu zece  an! In urmă. Ur 
tribunal î-a  anulat permisul d* 
conducere auto p e  o perioadă d< 
şase luni pentru vina de a  fi pă
răsit locul accidentului cauzal 
chiar de e l . . .

Experienţe secrete
Ziarul britanic „Observer" re. 

latează că la  baza militară ame
ricană Kirtland, situată într-un 
ţtnnt deşertic, au fost instalate 
laboratoare speciale care fac ex
perienţe secrete în  vederea apli
cării laserului în scopuri militare.

_ Potrivit ziarului deocamdată cu 
j asemenea raze „s-a reuşit să se 
‘ fiarbă o cafea de Ia o  distanţă 

de 1 000 de mile". Bine ar fl dacă 
asemenea mijloace ar fi între
buinţate numai pentru prepararea 
cafelei, fie şl Ia distanţe mai 
mart • . .
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